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GEBAUDEDATEN
Gebalde(teil) 1 Gemeinschaftshaus_BT-A
KENNGROSSEN
Gebaudetyp / Luftdichtheit der Gebaudehille Gebéaudelage
Kategorie la (nach EnEV mit raumlufttechnischer Anlage) gme Abschirmung

D Kategorie Ib (nach EnEV ohne raumlufttechnischer Anlage) DmOderate Abschirmung

[ ] Kategorie 2 (it mitterer Dichtigkeit) [Jkeine Abschirmung

[] Kategorie 3 (it wenig bichigkeit

(] Kategorie 4 (it hoher Undichtigkeit

Wirksame Gebdudemassen* Bezogene Werte* (gemal: )
[]leicht Cuirk = Wh/(K)

H Abs W/K T = h

* Nur ausfillen, wenn eine AuBentemperatur-Korrektur vorgenommen werden soll und/oder Wiederaufheizleistungen vorgesehen sind.

] mittelschwer/schwer

Pauschal nach 3.6.4 Beiblatt oder Wert aus Rechenverfahren nach EnEV(WSchV) oder genauer Berechnung.

TEMPERATUREN

AuBentemperatur 0% = -14 °C Jahresmittel der AuBentemperatur Om ¢ = 79°C

AulRentemperatur-Korrektur ABg = 0°C

Norm-AuRentemperatur Oe = -14°C

ABMESSUNGEN

Breite bGeb = 0,00 m Geschossanzahl n = 0

Lange l Geb = 0,00m Gebéaudehohe hgeb = 0,00 m

Grundflache Aceb = 485,79 m?

ERDREICH

Tiefe der Bodenplatte* z = 0,26 m Grundwassertiefe T = 0,00 m

Erdreich bertuhrter Umfang* P = 106,70 m Faktor Einfluss Grundwasser Gy = 1,15-

Parameter* B' = 9,11 m Faktor period. Schwankung fgl = 1,45 -

* Wert kann raumweise abweichen

LUFTUNG

Luftdichtheit der Gebaudehille Nngg = 1,50 1/h

Gleichzeitig wirksamer Luftungswarmeanteil Cv = 0,50 -

Wérmebereitstellungsgrad (WRG-Svstem Herstelleranaabe oder Grenzwert) n WRG: 85,00 %

ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG

keine Berechnung

] Berechnung aufgrund Nutzungsprofil (Beiblatt, 3.6.3) [] Berechnung aufgrund Temperaturabfall (Beiblatt, 3.6.4)
Absenkdauer tAps = h Innentemperaturabfall AORH ™ K
Wiederaufheizzeit thy ~ h Wiederaufheizzeit tRH = h
Luftwechsel (in Absenkzeit) Mbs 1/h Luftwechsel (in Absenkzeit) MAbs - 1/h

Wiederaufheizfaktor fRH W/m?2
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 2.0G VF 5
Raumbezeichnung A 2.01 Windfang
Innentemperatur Oint 10°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 2,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 9,2 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,42
Raumvolumen Vg = 32,5md Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,42
B'-Wert |v/|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
o 2 o 2gl's| Bl S £ 83 |23| 3 2 .
2 g S| 2 |3 5 o S5 8|3| = gg?_gg 2 |e%2
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2| 2| £ S E 25
2 |=| & |= S| 215 % | 8 |S8E B2 |28 e|Ee| 22 |E 2
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/WSW | IW [IWO01 1 155 4,00 6,19 161 458 b 15 10 -0,21 0,35 0,35 0 -0,33 -8
2 WSW IT ITO1 1 080 201 161 - 161 b 15 10 -0,21 2,00 2,00 0 0,67 -16
3 WSW | IW W01 1. 155 4,00 6,19 162 458 b 15 10/ -0,21. 0,35 0,35 0 0,33 -8
4 WSW IT ITO1 1 080 201 162 - 162 b 15 10 -0,21 2,00 2,00 0 0,67 -16
5WSW | IW IW01 1. 087/ 4,00 347 347 u 21 21 0,46/ 0,35 035  -13 -0,56 -13
6 NNW  IW IW01 1 271 4,00 1083 372 711 b 21 18 -046 035 035 -20 -1.14 27
7NNW | IT [ITO1 1 1,85 201 3,72 - 372 b 21/ 18 -0,46/ 2,00 2,000 -59 -3,41 -82
8 ONO  IW IW01 1 396 4,00 1585 181 1404 b 24 20 -058 0,35 035 -49 2,87 -69
9/ ONO | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 24/ 20| -0,58 2,00 2,000 -36 2,11 -51
10 SSO AW AWO1 1 271 4,00 1083 461 622 e -14 -14 020 0,10 0,30 45 1,86 45
11/SSO | AT |ATO1 1 1,85 250 461 - 461 e -14| 14 1,80/ 0,0 1,90 210 8,77 210
12 HO FB BPO1 1 10,72 10,72 b 10 10 0,38 0,38 0 0,00 0
13 HO DA DAO1 1 10,73 1073 e -14 14 0,19/ 0,10 0,29 75 3,11 75
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 1,65| 40
Mindest-Luftvolumenstrom V min 64,95 m*h
aus natirliche Infiltration Vinf 0,97 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte  * fvmechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,23 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 64,95 m’h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 22,08] 530
| NORM-HEIZLAST D 61,73 Wi 17,54 Wim® 570 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausly 570 |
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 2.0G SAN
Raumbezeichnung A 2.10 Pflegebad
Innentemperatur Oint 24 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 14,7 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 123 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 24°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,00
Raumvolumen Vg = 51,9 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 123 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,63
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14 °C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
5 2 e 2 gl 8l 8 £ 8§ 3|23 ¢ 2
= N S| 2|8 5| e S3|E|s| & g3l 582 2. |22
2 2 T L (2 = S cls € §|%| 5 2| g |2 £ R 2%
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/WSW | IW [IWO01 11 396 4,00 1585 1,81 1404 b 10 10/ 0,37| 0,35 0,35 69 1,81 69
2 WSW IT ITO1 109 201 181 - 1,81 b 10 10 0,37 2,00 2,00 51 1,33 51
3INNW | IW [IW01 11 412/ 4,00 1647 16,47 b 21/ 18/ 0,08 0,35 0,35 35 0,45 17
4 ONO W IW01 1 396 4,00 1584 1584 b 10 10 037 0,35 0,35 78 2,04 78
58SO AW AW01 11 423 4,00 16,94 16,94/ e -14| 14 0,20/ 0,10/ 0,30/ 193 5,08 193
6 HO FB BPO1 1 3,86 386 b 15 10 024 0,38 0,38 20 0,34 13
7HO FB BPO1 1 3,98 39 b 15 10/ 0,24/ 0,38 0,38 21 0,35 13
8 HO FB BPO1 1 6,59 659 b 5 5 050 038 0,38 47 1,24 47
9 HO FB BPO1 1 2,35 235 b 21/ 18/ 0,08 0,38 0,38 5 0,07 3
10 HO DA DAO1 1 16,78 16,78 e -14 14 019 010 029 185 487 185
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 17,60] 669
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m¥h
aus natiirliche Infiltration Vin 0,00 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,37 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 0,37 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 012 5|
| NORM-HEIZLAST o 45,69 Wim? 12,98 Wim?* 673 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 673 |
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Raumnummer 1 2.0G SAN 6
Raumbezeichnung A 2.11 WC allgemein
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 3,0 m?2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 33 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osu 20°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,17
Raumvolumen Vg = 10,7 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 33 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf 1,00
s o X
g | & E S
% 2 |5|°| & E|sE :
o 5, 2| Bl E £ 5328 % |24
2 o S| 2 (3 5| 2 32|l 8 g3l 582 2. |22
= o T L (B = S c|lo E| @ .| 5 S 2 2|23 R ® o
QL | @& (= — = S B S SN | NN £ £ 2 o | = 32 g =
£ 8| & (5| e|s| 8|2 2|5 |5|8E|E|:|S|E|EE 258 B8 |2¢
23| |BlB| S| 2|8 E| 5 558/ 2|2 5|5|585(5s| 88 |55
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W]
1/SSO | IW [IWO1 1 233] 4,00 930 930 b 15/ 10 0,35 0,35 16 0,00 0
2 WSW  IW Iw01 1 155 4,00 6,19 6,19 u 10 10 017 0,35 0,35 11 0,37 1
3INNW | IW W01 1 233/ 4,00 930 9,30 u 21 21 021 0,35 035  -20 -0,67 -20
4 ONO W W01 1 155 4,00 619 162 458 b 10 10 017 035 0,35 8 0,28 8
5 0ONO | IT |ITO1 1 080 201 162 - 1,62 b 10, 10/ 0,17 2,00 2,00 16 0,56 16
6 HO FB BPO1 1 3,60 360 b 15 10 0,38 0,38 7 0,00 0
7 HO DA DAO1 1 3,60 360 e -14 -14 019 010 029 30 1,04 30
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 1,58| 46
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -5,69 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Viechinfe  * fvmechiinfe + Viverst. * fv,berstr. 0,08 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -5,61 m¥h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 191  -55]
| NORM-HEIZLAST Dhe -3,16 Win* 0,90 Wi 0]
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 10|
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Raumnummer 1 2.0G SAN 7
Raumbezeichnung A 2.12 WC allgemein
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 2,6 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 33 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osu 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,17
Raumvolumen Vg = 9,1 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 33 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf 1,00
| o X
g | £ £ [E-:
= 2 (5|28 2 |sE :
® 5 2 Eells| E| S £ 83|22 § |23
2 o S| 2|2 5| o S3ele| g g8 5lee 2. |22
2 g T | 8 (8 & S |slesEl gl 5 S5 t|8s| €5 |2 @8
g [=| &€ |z S| 5 s | S |S|¥ S| E|E|E £ € g|En| a8 |E 3
s |2 & S| & | & 2 |8 2 5 5|82/ 8|5| | 5| 2|58 & |2 8
| 213 |El2| 8| 2|8 B |5 |gS8 2|2 55|55 5|E5| 858 |54
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W
1/SSO AW AWO01 = 1| 2,33 4,00 930 930 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 81 2,79 81
2 WSW  IW Iw01 1 155 4,00 6,19 6,19 u 10 10 017 0,35 0,35 11 0,37 1
3INNW | IW W01 1 233/ 4,00 930 930 b 15, 10 0,35 0,35 16 0,00 0
4 ONO W W01 1 155 4,00 619 161 458 b 10 10 017 035 0,35 8 0,28 8
5 0ONO | IT |ITO1 1 080 201 161 - 161 b 10, 10/ 0,17 2,00 2,00 16 0,55 16
6 HO FB BPO1 1 3,60 360 b 15 10 0,38 0,38 7 0,00 0
7HO DA DAO1 1 3,60 360 e -14 -14 019 010 029 30 1,04 30
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 5,04| 146
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu -5,69 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,06 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -5,63 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 191  -55]
| NORM-HEIZLAST D 34,95 Wi 9,93 Wim'* 91|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG Dri RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 91|
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IRAUNEHEIZLAST
Raumnummer 1 2.0G TEC 3
Raumbezeichnung A 2.09 ELT Zentrale
Innentemperatur Oint = 10°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 9,7 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,42
Raumvolumen Vg = 34,2 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,42
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14 °C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o =
e
D =2 g & S 5|5 £
o 3 . 2 c|o |28 £ 5328 5 |2y
2 N £ 2|8 5| e S5 8|82 g5 zlep| 2. |23
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2 2 |8 £ o< 25
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
|2 2|5 2|2 2|8 5| % |Eles|e|e|g|2|eEl2|2s| ks |2k
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO AW AWO01 = 1| 2,85 4,00 11,39 225 914 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 66 2,74 66
2SSO AT ATO1 1 .09 250 225 - 225 e -14 -14 1,80 0,10 1,90 103 4,28 103
3 WSW | IW W01 1. 396/ 4,00 1584 1584 b 24 20 -0,58 0,35 035  -55 -3,23 -78
4 NNW  IW W01 1 285 4,00 1140 11,40 b 21 18 -046 035 03  -32 -1,83 -44
5 0NO | IW IW01 1 212/ 4,00 849 849 u 10, 10 0,35 0,10 045 0 0,00 0
6 ONO W W01 1 184 400 735 735 u 10 10 035 0,10 045 0 0,00
7 HO FB BPO1 1 11,28 11,28 b 10 5 0,38 0,38 21 0,00 0
8 HO DA DAO1 1 11,28 1128 e -14 -14 019 010 029 79 3.27 79
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 5,23| 125
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natlrliche Infiltration Vin 1,03 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -25,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,24 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -23,73 m*h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 8,07| -194]
| NORM-HEIZLAST Dhe 7,01 Winr® 1,99 Wi 68|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG D RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg -68 |
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 2.0G LB 13
Raumbezeichnung A 2.04 Leitung
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 62,5 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 219,9 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0md/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f V mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
2 = =2 9 S| |aa| = @
= ~ 2 o = 2 EElow|E| E 5 23523 7] S B
b N = 2 S S @ S S| © (3 © E = - [ O D %“ = S
= o T L |2 = S cle 8 S| | 5 2| g |2 £ 3 S 2 o
g |=| & |= S| S (s 8| € |SIE5|8|E|l2| |28 c|Ex| 82 |E B
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m?] [m?3] | [m?] [°C]|[°C] [WimK] W] | [WK] W]
1/WSW AW AW01 1 2,54 4,000 10,15 412/ 6,03 e -14) -14 0,20/ 0,10 0,30 63 1,81 63
2 WSW  AF AF01 1 138 300 412 - 412 e -14 14 1,0 010 1,20 173 4,95 173
3WSW AW AWO01 1 520 4,00 2082 8,02 1280 e -14) -14 0,20/ 0,10/ 0,30/ 134 3,84 134
4 WSW  AF AF01 1 137 300 412 - 412 e -14 14 1,0 010 1,20 173 4,94 173
5/WSW | AF |AF01 1 1,30 3,000 390 - 390 e -14) -14 1,100 0,10/ 1,20, 164 4,68 164
6. SSO  IW IW01 1 271 400 1083 372 711 b 10 10 031 0,35 0,35 27 0,78 27
7/SSO | IT |ITO1 1 1,85 201 372 - 3720 b 10, 10 0,31 2,00 2,00 82 2,34 82
8 HO FB BPO1 1 64,85 64,85 b 21 18 0,38 0,38 73 0,00 0
9/HO DA DA01 1 64,35 6485 e -14 -14 0,19/ 0,10 0,29 658 18,81 658
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 42,15| 1475
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 109,97 m¥h
aus natiirliche Infiltration Vin 6,60 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 1,56 m*¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 109,97 m¥h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST Hy / @y 37,39| 1309
| NORM-HEIZLAST DhL 44,55 Wim? 12,66 Wim® 2784 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Ausig 2784
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 2.0G LB 14
Raumbezeichnung A 2.08 Besprechung GroR
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 64,3 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 226,3m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
o Z . 2 (S| g8 £ 5 3|23 4 2o
2 g S| 2 |3 5 o S5 8|3| = gg?_gg 2 |e%2
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2| 2| £ S E 25
S |=| & |- S| 2|5 B | = SIS B8 2| |28l |22 38 |E 3
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/WSW AW AW01 11 830/ 4,00 3320 1560 17,60 e -14) -14 020 0,10 0,30 185 5,28 185
2 WSW  AF AFO01 1 260 300 780 - 780 e -14 -14 110 010 1,20 328 9,36 328
3 WSW | AF AF01 1 260 300 780 - 780 e -14) -14 1,10 0,10 1,20/ 328 9,36 328
4 NNW AW AWO01 1 835 4,00 3340 719 2621 e -14 -14 020 0,10 030 275 7,86 275
5 NNW | AF AF01 1 138 300 412 - 412 e -14) -14 1,10 0,10 1,20/ 173 4,95 173
6 NNW AT ATO1 1123 250 3,06 - 306 e -14 -14 180 0,10 1,90 204 5,82 204
7.0NO | IW IW01 1 1,35 4,00 540 540 u 10, 10/ 0,31 0,35 0,35 21 0,59 21
8 ONO  IW IW01 1 695 4,00 2780 2780 u 12 12 026 035 010 045 113 3,22 113
9 HO FB BPO1 1 9,94 994 b 21, 18 0,38 0,38 11 0,00 0
10 HO FB BPO1 1 58,80 58,80 b 21 18 0,38 0,38 66 0,00 0
11 HO DA DAO1 1 69,48 6948 e -14 14 0,19/ 0,10 0,29/ 705 20,15 705
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 66,59| 2331
Mindest-Luftvolumenstrom V min 113,17 m*h
aus natirliche Infiltration Vin 13,58 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 1,60 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 113,17 m¥h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 3848| 1347
| NORM-HEIZLAST D 57,19 Wi 16,25 Wim'® 3678
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausig 3678
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Raumnummer 1 2.0G LB 15
Raumbezeichnung A 2.02-a offener Lehrerbereich
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 63,7 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,03
Raumvolumen Vg = 224,3 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0md/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
| o X
g | £ £ [E-:
< 2 |5|°| 8 5l5E .
o 2 . Zel% 82| (583|285 |2+
2 o S| 2|2 5| o S3ele| g g8 5lee 2. |22
2 o | 8 |g £ S |=ls /8|7 | 5 SS£|8235| 85 |2 @
Q2 — Q2 — — = 17 :© ©| 8 | N N £ £ 3 8 |2 o q>,.2 £ 2
s |2 & S| & | & 2 |8 2 5 5|82/ 8|5| | 5| 2|58 & |2 8
2|3 |l 2| S| 2|8 |5 558/ 2|2\ 5|5|585(58| £8 |55
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/WSW AW/AWO01 1 7,87 4,00 3148 15,60/ 1588 e -14| 14 0,20/ 0,10, 0,30/ 167 4,76 167
2 WSW  AF AFO1 1 260 300 780 - 780 e -14 14 1,10 0,10 120 328 9,36 328
3/ WSW | AF |AFO01 1 260 300 780 - 780 e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20, 328 9,36 328
4 HO FB BPO1 1 61,53 6153 b 21 18 0,38 0,38 70 0,00 0
5HO FB BPO1 1 3,57 357/ b 21/ 18 0,38 0,38 4 0,00 0
6 HO DA DAO1 1 6591 6591 e -14 14 019 010 0,29 669 19,11 669
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 42,60| 1491
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 112,13 m¥h
aus nattirliche Infiltration Vint 6,73 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte  * fvmechinte  + Vaberst.  * fviberst 1,59 mh
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 112,13 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 38,12| 1334
| NORM-HEIZLAST D 44,35 Wi 12,60 Wim’ 2825 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 2825 |
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IRAUM-HEIZLAST
Raumnummer 1 2.0G LB 18
Raumbezeichnung A 2.06 Besprechung
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 63,1 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 222,1m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0md/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
o 2 o 2l |E| 8 £ 8328 5 |&4
g n S| 2|8 8| 2| |23 Ele| ¢ $3 3|2 2. |22
= o T L (=2 = S cls S| 8|7 | E 2 8 |aw S 3 c 7
g |=| & |= S| 2|5 8| &8 |S|Es| |8 E||ESlS|Ee| 38 |E 2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1INNW | IW [IWO01 1/ 8,38 4,00 33,50 3350 u 12/ 12| 0,26/ 0,35 0,10 045 136 3,88 136
2 ONO AW AWO1 1 787 4,00 3148 1238 1910 e -14 14 020 0,10 0,30 201 5173 201
3/ONO | AF |AFO01 1 1,38 300 412 - 412/ e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20, 173 4,95 173
4 ONO AF AFO1 1 138 300 413 - 413 e -14 14 1,10 010 120 173 4,95 173
5/ONO | AF |AFO01 1 1,38 300 412 - 412/ e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20, 173 4,95 173
6 HO FB BPO1 1 11,60 11,60 b 19 15 0,06 0,38 0,38 26 0,25 9
7HO FB BPO1 1 50,93 50,93 b 21/ 18 0,38 0,38 58 0,00 0
8 HO FB BPO1 1 1,82 182 b 21 18 0,38 0,38 2 0,00 0
9/HO DA DA01 1 65,91 6591 e -14 -14 0,19/ 0,10 0,29 669 19,11 669
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 43,82| 1534
Mindest-Luftvolumenstrom V min 111,05 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 6,66 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 1,57 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 111,05 m¥h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 37,76 1321
| NORM-HEIZLAST DhL 45,25 Wim? 12,86 Wim'* 2855 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Ausig 2855
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 2.0G LB 22
Raumbezeichnung A 2.02 offener Lehrerbereich
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 7,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 62,1 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 2185 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0md/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f V mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
2 = =2 9 S| |aa| = @
= ~ 2 o = 2 EElow|E| E 5 23523 7] S B
c c = = = S @ S S| © (1) © E = - [ O D %“ = S
~ o T L (B = S cls € §|%| 5 2| 2| £ 3 < o o
3 |=| & |= Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m?] [m?3] | [m?] [°C]|[°C] [WimK] W] | [WK] W]
1/SSO | IW IW01 1 412/ 4,000 1647 16,47 b 24/ 20/ 0,09 0,35 0,35 6 -0,49 -17
2 ONO AW AWO01 1 7,74 400 3097 12,37 1860 e -14 14 0,20 0,10 0,30 195 5,58 195
3/ONO | AF |AF01 1 1,37 3,00 412 - 412 e -14) -14 1,10, 0,10/ 1,20, 173 4,94 173
4 ONO  AF AF01 1 145 300 435 - 435 e -14 14 1,0 010 1,20 183 5,22 183
5/ONO | AF |AFO01 1 1,30 3,00 3,90 - 3,90 e -14) -14 1,100 0,10/ 1,20, 164 4,68 164
6. SSO  IW IW01 1 141 400 563 563 u 10 10 031 035 0,0 045 28 0,80 28
7/SSO | IW [IWO01 1 2,85 4,000 11,40 1140 b 10, 10 0,31 0,35 0,35 44 1,25 44
8 HO FB BPO1 1 64,66 6466 b 21 18 0,38 0,38 73 0,00 0
9/HO DA DA01 1 64,35 6485 e -14 -14 0,19/ 0,10 0,29 658 18,81 658
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 40,79 | 1428
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 109,26 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 6,56 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 1,55 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 109,26 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 37,15 1300
| NORM-HEIZLAST DhL 43,94 Wi 12,48 Wim 2728 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Ausig 2728
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 1.0G VF 7
Raumbezeichnung A 1.01 Windfang
Innentemperatur Oint 10°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 2,00 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 3,88 m
Raumlange I = - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumfliache Ap = 9,2 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h(: = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 0 m3h
Deckendicke d = 0,48 m - Temperatur Osy 0°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,42
Raumvolumen Vg = 32,5md Abluft-Volumenstrom Vex 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viiberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,42
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 9 mech,inf -14°C
- Korrekturfaktor f V., mech,inf 1,00
| o X
& z |El3| s 5|5 & .
o 2 e 2ells| B 2 t g 3|2zl g g 3
g g S| 2|8 8| 2 S38le|e S| s|22 2= |22
2 g 2| 8|8 2| 58 |s|gsElg|l's|S SE £|85| 85 | 2%
£ |5 § |= S| 5 le & 2 |gl285|5| 2 |c|Ee2|leEg| &x | § &
§|8 2|5 2| 2| 2|5 8| & |5|Eg| 8|S e| 2|2k S|2d| kg |2E
s 6|8 6| &S| &|E 2| 2 |58 s|5|S|S|SEs|se| 28 |E%
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/WSW | IW [IWO01 1 1,55 4,00 6,19 161 458 b 15 10/ -0,21] 0,35 0,35 0 -0,33 -8
2 WSW IT ITO1 1 080 201 161 - 161 b 15 10 -0,21 2,00 2,00 0 -0,67 -16
3 WSW | IW [IW01 1 155 4,00 6,19 162 458 b 15/ 10 -0,21] 0,35 0,35 0 -0,33 -8
4 WSW IT ITO1 1 080 201 162 - 162 b 15 10 -0.21 2,00 2,00 0 -0,67 -16
5WSW | IW [IW01 1 086 4,00 346 346/ b 21 18/ 046 0,35 035 -10 -0,55 -13
6 NNW  IW IW01 1 271 4,00 1083 372 711 b 21 18 -046 035 035 -20 -1,14 27
7NNW | IT [ITO1 1 185 201 372 - 372 b 21 18 -0,46/ 2,00 2,000 -59 -3,41 -82
8 ONO  IW IW01 1 091 400 3,64 364 b 21 18 -046 035 035 -10 -0,58 -14
9/ONO | IW [IW01 1 1,50 4,00 6,01 1,61 440 b 15 10/ -0,21] 0,35 0,35 0 -0,32 -8
10 ONO  IT ITO1 1 080 201 161 - 1,61 b 15 10 -0,21 2,00 2,00 0 -0,67 -16
11/ONO | IW [IW01 1 1,55 4,00 6,19 1,61 458 b 15 10/ -0,21] 0,35 0,35 0 -0,33 -8
120NO IT ITO1 1 080 201 161 - 1,61 b 15 10 -0,21 2,00 2,00 0 -0,67 -16
13/SSO AW AW01 11 2,71 4,00 1083 4,61 6,22 e -14| 14 0,20/ 0,10/ 0,30 45 1,86 45
14 SSO AT ATO1 1 185 250 461 - 461 e -14 14 180 010 190 210 8,77 210
15 HO FB BPO1 1 10,72 10,72| b 10/ 10 0,38 0,38 0 0,00 0
16 HO DE BPO1 1 10,72 1072 b 10 10 0,38 0,38 0 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 0,94| 22
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@W’énstrom Vi 64,91 mh

aus natdrliche Infiltration Vinf 0,97 m¥h

aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu 0,00 m¥h

aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechjinf.e * fV.mechiinfe + Viverstr. * fviberstr. 0,23 m¥h

thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 64,91 m¥h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST Hy / @y 2207| 530]
| NORM-HEIZLAST D 59,88 Wi 17,01 Wi 552 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG ORH RH = 0,00 W/m? 0 |
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausy 552 |
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EIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

A

V(“]’RAME‘I LAST

Raumnummer 1 1.0G SAN 5
Raumbezeichnung A 1.10 WC allgemein
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 3,3m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 30 m3/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osu 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,17
Raumvolumen Vg = 11,5m3 Abluft-Volumenstrom Vex 30 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf 1,00
s o X
g | & E S
€ 2 |§|°| 8 é 5 E ,
o 5, 2| Bl E £ 5328 5 |24
2 N S| 2|8 5| e S5 gle| = g3l 582 2. |22
= o T L (=2 = = c|ls 8| & | E B g |e £ R 7
S |=| & |= S| E el 5| s |SIES| R E 2| |28 2lE2| 282 |E 3
5|32 |55 | 2| 2|58 5|2 |5|5% 5|8|E|2|EE 2|22 E5 |8E
| S |a&al b |2 & | S @ || < 2 5225|552 | 2|2 L8| =2 |£E
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO | IW [IWO01 1 2,57 4,00 10,28 10,28/ b 15/ 10 0,35 0,35 18 0,00 0
2 WSW  IW W01 1 150 400 6,01 1,61 440 b 10 10 0417 0,35 0,35 8 0,27 8
3WSW | IT [ITO1 1 080 201 161 - 1,61 b 10 10/ 0,17| 2,00 2,00 16 0,55 16
4 NNW  IW IW01 1 257 4,00 10,28 10,28 b 21 18 -021 035 03 -1 -0,74 -22
50NO | IW [IW01 1 1,50 4,00 6,01 6,01 b 5 5 034 035 0,35 21 0,73 21
6 HO FB BPO1 1 3,86 386 b 20 15 -0,17 0,38 0,38 0 -0,25 -7
7 HO DE BP01 1 3,86 386 b 24 20/ 0,31 038 0,38 -7 -0.45 -13
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 0,10| 3
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus nattirliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 5,17 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte  * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 0,08 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -5,09 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y A4,73]  -50]
| NORM-HEIZLAST o 14,46 Wi 411 Wi 47|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausly 47|
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Raumnummer 1 1.0G SAN 6
Raumbezeichnung A 1.11 WC allgemein
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 2,9 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 30 m3/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osu 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,17
Raumvolumen Vg = 10,2 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 30 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf 1,00
s o X
g | & E S
€ 2 |§|°| 8 é 5 E ,
o 5, 2| Bl E £ 5328 5 |24
2 o S| 2 (3 5| 2 32|l 8 g3l 582 2. |22
= o T S (8 & S ||l E| S| | 5 S 2 2|23 S E o B
g |=| € |= 3| 5 s | = |SI3 S| B8 £ £33 2lEn| 38 | E 3
z [ @ = @ @ o = =] 5 MR- =1 S o E s £ © E Y 2 ‘N s E
g |3 = |8 5| 2| 5|8 BE| &€ |s|¥¢E 5|5 5|=|55 E|22| 58 |5 =&
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W
1/SSO  AW/AWO01 1 2,57 4,00 10,28 10,28 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 89 3,08 89
2 WSW  IW W01 1 155 400 6,19 161 458 b 10 10 017 0,35 0,35 8 0,28 8
3WSW | IT [ITO1 1 080 201 161 - 1,61 b 10, 10 0,17 2,00 2,00 16 0,56 16
4 NNW  IW IW01 1 257 4,00 10,28 10,28 b 15 10 0,35 0,35 18 0,00 0
5 0NO | IW IW01 1. 155 4,00 6,19 619 b 5 5 034 035 0,35 22 0,75 22
6 HO FB BPO1 1 3,98 398 b 20 15 -017 0,38 0,38 0 -0,26 -7
7 HO DE BP01 1 3,98 398 b 24 20 -031 038 0,38 -7 -0.46 -13
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 3,94| 114
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 5,17 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte  * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 0,07 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -5,10 m%h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y A4,73]  -50]
| NORM-HEIZLAST o 22,16 Wi 6,30 Wim'* 64|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausly 64
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Raumnummer 1 1.0G SAN 8
Raumbezeichnung A 1.12 WC allgemein
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 3,0 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 31 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osu 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,17
Raumvolumen Vg = 10,7 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 31 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf 1,00
| o g
g | & E S
< 2 ||| & §=g§ ,
- £ . 2el5|E| 2| [sE3|28| s |2
2 N S| 2|8 5| e S3 2|2 & g3l 582 2. |22
2 o | 8 |g £ S |=ls /8|7 | 5 SE 2|25 85 |2 &
2 |=| € |2 S| 5 2 | = |S|gs| 2|8 £ £ 8 €lEx| 88 |E 3
z [ @ = @ @ o = =] 5 MR- =1 S o E s £ © E Y 2 ‘N s E
tlgl 5|8\ E|5| 5|28 5|8 |58 E|2 8|35 85 c|Es| 5% (&
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] W] | [WK] W]
1/SSO | IW [IWO01 11 2,33 400 9,30 930 b 15/ 10 0,35 0,35 16 0,00 0
2 WSW  IW W01 1 155 400 6,19 6,19 u 10 10 047 035 0,0 045 14 0,48 14
3INNW | IW [IW01 11 2,33 4,00 9,30 9,30 b 21 18/ 0,21 0,35 035 -10 -0,67 -20
4 ONO W IW01 1 155 400 6,19 162 458 b 10 10 017 035 0,35 8 0,28 8
50NO | IT [ITO1 1 080 201 162 - 1,62 b 10 10/ 0,17/ 2,00 2,00 16 0,56 16
6 HO FB BPO1 1 3,03 303 b 10 10 017 0,38 0,38 6 0,20
7 HO DE BP01 1 3,60 360 b 15 10 0,38 0,38 7 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 0,84| 24
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus nattirliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -5,34 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Viechinfe  * fvmechiinfe + Viverst. * fv,berstr. 0,08 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -5,27 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST Hy / @y 4,79 52|
| NORM-HEIZLAST Dhe 9,10 Winr® 2,59 Wi -28]
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg -28
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Raumnummer 1 1.0G SAN 9
Raumbezeichnung A 1.13 WC allgemein
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 2,6 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 31 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,17
Raumvolumen Vg = 9,1 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 31 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
| o X
g | £ £ [E-:
< 2 |5|°| 8 5l5E .
® 5 2 Eells| E| S £ 83|22 § |23
2 o S| 2|2 5| o S3ele| g g8 5lee 2. |22
2 o | 8 |g £ S |=ls /8|7 | 5 SS£|8235| 85 |2 @
Q2 — Q2 — — = 17 :© ©| 8 | N N £ e |2 3 8 |2 o = 2 £ 2
] ) [T = P [ (=) _8 (=] S H|lo _-g > > ] S s £ O E 7] E.E @ g
| 2|3/ E|Bl 2| 2| 2|8 5|8 858 2|2 E |55 5|85 5% |E¢
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W
1/SSO AW AWO01 1 233] 4,00 930 930 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 81 2,79 81
2 WSW  IW Iw01 1 155 4,00 6,19 6,19 u 10 10 0417 035 0,10 045 14 0,48 14
3INNW | IW W01 1 233/ 4,00 930 930 b 15, 10 0,35 0,35 16 0,00 0
4 ONO W W01 1 155 4,00 619 161 458 b 10 10 017 035 0,35 8 0,28 8
5 0ONO | IT |ITO1 1 080 201 161 - 161 b 10, 10/ 0,17 2,00 2,00 16 0,55 16
6 HO FB BPO1 1 3,03 303 b 10 10 017 0,38 0,38 6 0,20
7 HO DE BPO1 1 3,60 360 b 15 10 0,38 0,38 7 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT | 430 125
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -5,34 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte  * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 0,06 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -5,28 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 1,80 -52|
| NORM-HEIZLAST D 27,99 Wi 7,95 Wim® 73]
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 73|
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Raumnummer 1 1.0G ALLG 4
Raumbezeichnung A 1.09 Lager
Innentemperatur Oint = 5°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 5,5 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,79
Raumvolumen Vg = 19,2 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,26
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14 °C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o =
e
D =2 g H = S|s¢E
= 2% |el 8 53528 5 |24
g B 2l 28 5| | |E5l2l&|3E 53288 2 |sZ
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2 2 |8 £ S E 25
3 |=| & |= Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO AW AWO01 1 166 4,00 6,65 225 440 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 25 1,32 25
2SSO AT ATO1 1 .09 250 225 - 225 e -14 -14 1,80 0,10 1,90 81 4,28 81
3 WSW | IW W01 1. 155 4,00 6,19 619 b 15 10/ -0,53 0,35 035 -1 -1,14 -22
4 WSW  IW W01 1 150 4,00 6,01 6,01 b 15 10 -0,53 0,35 03 -1 -1.11 -21
5WSW | IW IW01 1 091/ 4,00 3,64 364 b 21/ 18 -0,84/ 0,35 035  -17 -1,07 -20
6 NNW  IW IW01 1 166 400 6,65 665 b 21 18 -084 035 035 -30 -1,96 -37
7.0NO | IW IW01 1 396/ 4,00 1584 1584 b 10, 5 -0,26/ 0,35 0,35 0 -1,46 -28
8 HO FB BPO1 1 6,49 649 b 10 10 -0,26 0,38 038 -12 -0,64 -12
9 HO DE BPO1 1 6,59 659 b 24 20 -1,00 038 038 -37 -248 -47
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | -4,27| -81
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 0,58 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -47,37 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechiinf.e * fV mechjinfe + Viberstr. * fviberstr. 0,14 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm -46,66 m*/h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 15,86 -301]
| NORM-HEIZLAST D 70,10 Wi 19,92 Wim® -383 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m?
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg -383 |
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Raumnummer 1 1.0G TEC 3
Raumbezeichnung A 1.08 Server
Innentemperatur Oint = 10°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 9,7 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,42
Raumvolumen Vg = 34,2 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,42
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14 °C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o X
e
D =2 g H = S|s¢E
=z 3 =| 2| s SIZ2|23] = @
= ~ 2 o = 2 EElow|E| E 5 23523 7] S B
S g s | 5 |§ & 2 S3 2|2 E 28 522 2« |32
= (] = L (L8 = S c|ls £ & | 5 2 2|23 = o B
g 5| 2 |= S| 5 |s B & |S|BEs(2|EE|c|28 LlEx| 88 |E 8
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO AW AWO01 1 285 4,00 11,39 225 914 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 66 2,74 66
2SSO AT ATO1 1 .09 250 225 - 225 e -14 -14 1,80 0,10 1,90 103 4,28 103
3 WSW | IW W01 1. 396/ 4,00 1584 1584 b 5 5 021 035 0,35 28 1,15 28
4 NNW  IW IW01 1 285 4,00 1140 11,40 b 21 18 -046 035 03  -32 -1,83 -44
5 0NO | IW IW01 1 212/ 4,00 849 849 u 10, 10 0,35 0,10 045 0 0,00 0
6 ONO W W01 1 184 400 735 735 b 10 5 0,35 0,35 13 0,00
7HO FB BPO1 1 11,11 11,11 b 10, 10 0,38 0,38 0 0,00 0
8 HO DE BPO1 1 11,28 1128 b 1010 0,38 0,38 0 0,00
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 6,34| 152
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natlrliche Infiltration Vin 1,03 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -25,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mech,infe * fV.mechiinfee + Viberst.  * fv.iberstr. 0,24 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -23,73 m*h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 8,07| -194]
| NORM-HEIZLAST Dhe 4,25 Wi 4,21 Wi 4]
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG D RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausly 4]
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Raumnummer 1 1.0G SC 2
Raumbezeichnung HLS Schacht F60
Innentemperatur Oint 10 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 1,6 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48 m - Temperatur 0sy = 0°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,42
Raumvolumen Vg = 55m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,42
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf 1,00
| o g
g | & E S
< 2 ||| & é 5 E ,
& 2 @ 2 £ = E' ] = S S |2 2 5 2 =
2 N £l 218 5| o 53| E8|2| 8 g5 z|e2l 2. |22
2 o | 8 |g £ S |=ls /8|7 | 5 SE 2|25 85 |2 &
2 |=| € |2 S| 5 2 | = |S|gs| 2|8 £ £ 8 €lEx| 88 |E 3
z [ @ = @ @ o = =] 5 MR- =1 S o E s £ © E Y E'E s E
£ 15| = |8 2|5 2|8 8|3 |e|58 228|588 5|55 8% &5
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W]
1/WSW | IW [IWO01 1 1,84 400 7,35 735 b 10 5 0,35 0,35 13 0,00 0
2 NNW  IW IW01 1 141 400 564 564 u 10 10 035 010 045 0 0,00
3/ONO AW AWO1 1 184/ 400 735 735 e -14) -14 0,20, 0,10, 0,30 53 2,20 53
4SSO AW AWO1 1 141 400 564 564 e -14 -14 0,20 0,0 0,30 41 1,69 41
5HO FB BPO1 1 2,59 259 u 10, 10 0,38 0,10 0,48 0 0,00 0
6 HO DE AWO1 1 2,59 259 u 1010 020 010 030 0 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / @T | 390 94
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natirliche Infiltration Vint 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mech,infe * fV.mechjinfe + Viberstr. * fviberstr. 0,04 m3h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 0,04 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 001 o]
| NORM-HEIZLAST Dhe 59,98 Wi 17,04 Wi 94|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausl %)
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Raumnummer 1 1.0G LB 16
Raumbezeichnung A 1.06 Werkstatt
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I = - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumfliache Ap = 19,1 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 205 m3/h
Deckendicke d = 0,48 m - Temperatur Osy = 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,03
Raumvolumen Vg = 67,1 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 205 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur 0 mech,inf = -14°C
- Korrekturfaktor f V.mech.inf = 1,00
| o X
s z |El3| s E|sE .
o gl 2 2eglls| B S £ 8 3|22 3 2 .
2 g S| 2|8 8| 2 S38le|e S| s|22 2= |22
2 g 2| 8|8 2| 58 |s|gsElg|l's|S SE £|85| 85 | 2%
£ |5 § |= S| 5 le & 2 |gl285|5| 2 |c|Ee2|leEg| &x | § &
§|8 2|5 2| 2| 2|5 8| & |5|Eg| 8|S e| 2|2k S|2d| kg |2E
s 6|8 6| &S| &|E 2| 2 |58 s|5|S|S|SEs|se| 28 |E%
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/SSO | IW [IWO01 1 2,62/ 4,00 10,50 1,81 869 b 21 18 0,35 0,35 9 0,00 0
2SSO IT ITO1 109 201 181 - 181 b 21 18 2,00 2,00 11 0,00 0
3 WSW | IW [IW01 1 131 4,00 523 523 b 21 18 0,35 0,35 5 0,00 0
4 WSW  IW IW01 1 389 4,00 1557 16,57 b 21 18 0,35 0,35 16 0,00 0
5INNW | IW [IWO01 1 2,62/ 4,00 10,50 1,81 869 b 21 18 0,35 0,35 9 0,00 0
6 NNW IT ITO1 109 201 181 - 181 b 21 18 2,00 2,00 11 0,00 0
7INNW | IW [IWO01 1 1,30 4,00 520 520/ b 21 18 0,35 0,35 5 0,00 0
8 ONO  IW IW01 1 39 4,00 1586 15,86 b 21 18 0,35 0,35 17 0,00 0
9/ONO | IW [IW01 11 124) 400 494 494/ b 21/ 18 0,35 0,35 5 0,00 0
10 SSO  IW W01 1 130 4,00 520 520 b 21 18 0,35 0,35 5 0,00 0
11 HO FB BPO1 1 9,64 964 b 19/ 15 0,06/ 0,38 0,38 22 0,21 7
12 HO FB BPO1 1 3,19 319 b 21 18 0,38 0,38 4 0,00 0
13 HO FB BPO1 1 3,15 3,15/ b 20/ 15/ 0,03 0,38 0,38 7 0,03 1
14 HO FB BPO1 1 1,99 199 b 18 12 0,09 0,38 0,38 7 0,06 2
15 HO FB BPO1 1 1,76 1,76/ b 21] 18 0,38 0,38 2 0,00 0
16 HO DE BPO1 1 9,94 994 b 21 18 0,38 0,38 11 0,00 0
17 HO DE BPO1 1 3,57 357/ b 21 18 0,38 0,38 4 0,00 0
18 HO DE BPO1 1 1,82 182 b 21 18 0,38 0,38 2 0,00 0
19 HO DE AWO1 1 5,07 507/ u 12 12/ 026/ 0,20 0,10/ 0,30 14 0,39 14
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 0,70| 24
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/

Yt N . ;
W’énstrom Vi 0,00 m¥h
aus natdrliche Infiltration Vinf 0,00 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu 5,86 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechjinf.e * fV.mechiinfe + Viverstr. * fviberstr. 0,47 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 6,33 m¥h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 2,15
| NORM-HEIZLAST D 5,23 Wi 1,49 Wi
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH RH = 0,00 W/m?2
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 1.0G LB 17
Raumbezeichnung A 1.05 Werken Technik
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,02
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I = - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumfliache Ap = 54,2 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h(: = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48 m - Temperatur Osy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 190,8 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 1 m3h
- Temperatur 0 mech,inf = -14°C
- Korrekturfaktor f V.mech.inf = 1,00
| o X
& z |El3| s 5|5 & .
o 2 e Eella| B 2 £ 83|28 % g 3
2 s 2l 2|8 8| 2| |E5|28|8| % 23 3|eg| £, |22
3 2 | 8|8 £ | 5 |s|gElg|y| 5 SE$85| 85 |£®
€ 5| § |= 3| 5 |2 &| 8 |cs|88|5|5| &£ |c|E22|eEg| 288 |E 3
§|8 2|5 2| 2| 2|5 8| & |5|Eg| 8|S e| 2|2k S|2d| kg |2E
s 6|8 6| &S| &|E 2| 2 |58 s|5|S|S|SEs|se| 28 |E%
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/WSW AW/AWO01 11 837 4,00 3347 15,60 1787 e -14 -14 0,20/ 0,10/ 0,30/ 188 5,36 188
2 WSW  AF AFO1 1 260 300 780 - 780 e -14 -14 1,10 010 1,20 328 9,36 328
3/ WSW | AF |AFO01 1 260 3,00 780 - 780 e -14 -14 1,100 0,0/ 1,20 328 9,36 328
4 NNW AW AWO01 1 780 4,00 31,20 719 2401 e -14 -14 020 010 030 252 7,20 252
5NNW | AF |AF01 1 1,38 3,00 412 - 412 e -14 -14 1,100 0,10/ 120 173 4,95 173
6 NNW AT ATO1 1 123 250 3,06 - 306 e -14 14 1,80 0,10 190 204 5,82 204
7/ONO | IW [IW01 1 1,35 4,00 540 540/ u 10, 10 0,31 035 0,10 045 27 0,76 27
8 NNW W W01 1 055 4,00 220 220 u 10 10 031 035 0,0 045 11 0,31 1
9/SSO | IW [IW01 1 2,62 4,00 10,50 1,81 869 b 21/ 18 0,35 0,35 9 0,00 0
10 SSO  IT ITO1 109 201 181 - 1,81 b 21 18 2,00 2,00 11 0,00 0
11/ONO | IW [IW01 1 3,89 4,00 1557 15,57/ b 21/ 18 0,35 0,35 16 0,00 0
12 HO FB BPO1 1 15,72 1572 b 20 15 0,03 038 0,38 36 0,17 6
13 HO FB BPO1 1 511 511 b 21 15 0,38 0,38 12 0,00 0
14 HO FB BPO1 1 579 579 b 15 10 0417 0,38 0,38 24 0,37 13
15 HO FB BPO1 1 18,25 18,25 b 15 15 0417/ 0,38 0,38 41 1,18 41
16 HO FB BPO1 1 10,18 1018 b 20 15 0,03 038 0,38 23 0,11 4
17 HO FB BPO1 1 4,13 413 b 19/ 15 0,06/ 0,38 0,38 9 0,09 3
18 HO DE BPO1 1 58,80 5880 b 21 18 0,38 0,38 66 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT | 4505| 1577
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@W’énstrom Vin 95,38 m’h

aus natdrliche Infiltration Vinf 11,45 m’¥h

aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu 0,00 m¥h

aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechjinf.e * fV.mechiinfe + Viverstr. * fviberstr. 1,35 m¥h

thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 95,38 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 3243 1135]
| NORM-HEIZLAST D 50,04 Wi 14,22 Wi 2712|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG Dri RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausy 2712
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 1.0G LB
Raumbezeichnung A 1.02-a Offenes Atelier
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 59,0 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 207,8 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 1 m3h
- Temperatur O mechinf = -14 °C
- Korrekturfaktor f V mech.inf = 1,00
s 2 (5% 8 s s -
= 2|2 8 + 5| 2|88| = &
= | 2 2|8 5| e EEls|5| = s 5 2/5% 2 s %
= 5 2| S |8 2| 5 |<|8ES|5|E E3 E8|ess| BE | 8%
g |=| & |z S| 2[5 B | 8 |S(E5| 8|82 | |28 E|Es| 88 |E 8
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m?] [m?3] | [m?] [°C]|[°C] [WimK] W] | [WK] W]
1/WSW AW AW01 1 7,75/ 4,00 31,01 15,60 1541 e -14) -14 0,20/ 0,10/ 0,30/ 162 4,62 162
2 WSW  AF AF01 1 260 300 780 - 780 e -14 14 1,10 010 1,20 328 9,36 328
3/WSW | AF |AF01 1 2,60 3,000 780 - 780 e -14) -14 1,10, 0,10/ 1,20 328 9,36 328
4 ONO  IW IW01 1 131 400 523 523 b 21 18 0,35 0,35 ) 0,00 0
5INNW | IW [IWO01 1. 2,62/ 4,00 10,50 1,81 869 b 21 18 0,35 0,35 9 0,00 0
6 NNW  IT ITO01 1090 2,01 181 - 181 b 21 18 2,00 2,00 11 0,00 0
7/ONO | IW [IWO01 1. 254 4,000 10,18 1,81 837 b 19 15 0,06 0,35 0,35 18 0,17 6
8 ONO  IT ITO1 1090 2,01 181 - 181 b 19 15 0,06 2,00 2,00 22 0,21 7
9/HO FB |BPO1 1 61,06 61,06/ b 21 18 0,38 0,38 69 0,00 0
10 HO DE BP01 1 61,53 6153 b 21 18 0,38 0,38 70 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 2372 830
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 103,89 m¥h
aus natiirliche Infiltration Vin 6,23 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechiinf.e * fV.mechjinfe + Viberstr. * fviberstr. 1,47 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 103,89 m¥h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 3532] 1236
| NORM-HEIZLAST DhL 35,01 Wim? 9,94 Wi 2066 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausig 2066 |
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 1.0G LB 19
Raumbezeichnung A 1.03 Atelier Kunst
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 64,2 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48 m - Temperatur Osy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 225,8 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & 5|5 :
o 8 o s |lv|g| s £ 52|28 3 &
= N 2| 2|8 5| o £58|3| % g5 zlep| 2. |23
= o T L |8 = S ||l €| &§|%| 5 2| 2| £ S E 25
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/SSO | IW [IWO01 11 285/ 4,00 11,40 11,40 b 10, 5 031 035 0,35 64 1,25 44
2880 W Iwo1 1 166 4,00 6,65 665 b 5 5 046 035 0,35 37 1,06 37
3/ONO | IW IW01 1 091/ 4,00 3,64 364 b 5 5 046 035 0,35 20 0,58 20
4SSO W IW01 1 257 4,00 10,28 10,28 b 15 10 017 035 0,35 40 0,62 22
5WSW | IW IW01 1 091/ 4,00 3,64 364 b 10, 10/ 0,31 0,35 0,35 14 0,40 14
6 NNW  IW IW01 1 456 4,00 1823 1823 b 19 15 0,06 035 0,35 38 0,36 13
7/ ONO AW AWO1 1 7,79 4,00 31,17 15,59/ 1558 e -14) -14 020, 0,10 0,30 164 4,67 164
8 ONO  AF AFO1 1 260 300 779 - 7,79 e -14 14 1,10 010 120 327 9,35 327
9/ONO | AF AF01 1 260 300 780 - 780 e -14) -14 1,10/ 0,10 1,20/ 328 9,36 328
10.SSO  IW IwW01 1 141 400 563 563 u 10 10 031 035 0,10 045 28 0,80 28
11 HO FB BPO1 1 65,08 65,08 b 21 18 0,38 0,38 74 0,00 0
12 HO FB BPO1 1 2,35 235 b 20 15 0,03 0,38 0,38 5 0,03 1
13/ HO DE BPO01 1 2,35 235 b 24/ 20 -0,09 0,38 0,38 1 -0,08 -3
14 HO DE BP01 1 64,66 6466 b 21 18 0,38 0,38 73 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / @T | 2841] 994
Mindest-Luftvolumenstrom V min 112,91 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 6,77 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 1,60 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 112,91 m¥h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 38,39 1344
| NORM-HEIZLAST Dh 36,44 Wi 10,35 Wim® 2338 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Ausly 2338 |
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 1.0G LB 20
Raumbezeichnung A 1.04 Atelier Werken
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 55,9 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 md/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 196,8 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 1 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
s o X
e
& e [E|5| 5 5|58 ,
o 8 o s |lv|g| s £ 52|28 3 &
2 g S| 2 |3 5 o S5 8|3| = gg?_gg 2 |e%2
2 o T L (2 = S cls € §|%| 5 2| 2| £ S E 2%
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/WSW | IW [IWO01 1 396 4,00 15,86 15,86/ b 21 18 0,35 0,35 17 0,00 0
2SSO W Iwo1 1 130 400 520 520 b 21 18 0,35 0,35 5 0,00 0
3INNW | IW [IW01 1 2,81 4,00 11,25 11,25/ u 10 10/ 0,31/ 0,35 0,10/ 045 56 1,59 56
4 NNW  IW IW01 1 09 400 379 379 u 10 10 031 035 0,0 045 19 0,54 19
5WSW | IW [IW01 11 1,35 4,00 540 540/ u 10 10/ 0,31/ 0,35 0,10/ 045 27 0,76 27
6 NNW AW AWO1 1 459 4,00 18,36 18,36 e -14 14 020 0,10 0,30 193 5,51 193
7/ ONO AW AWO1 1/ 844 4,00 33,76 1560/ 18,16 e -14| 14 0,20 0,10 0,30 191 545 191
8 ONO  AF AFO1 1 260 300 780 - 780 e -14 14 1,10 010 120 328 9,36 328
9/ONO | AF |AFO01 11 260 3,00 780 - 780 e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20, 328 9,36 328
10 HO FB BPO1 1 16,74 16,74 b 20 15 0,03 038 0,38 38 0,18 6
11 HO FB BPO1 1 27,52 27152 b 18/ 12/ 0,09 0,38 0,38 93 0,89 31
12 HO FB BPO1 1 15,34 1534 b 18 12 0,09 0,38 0,38 52 0,50 17
13 HO DE GDO1 1 59,26 5926 u 12 12] 026/ 040 0,10 0,550 266 7,59 266
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 41,72| 1460
Mindest-Luftvolumenstrom V min 98,39 m*h
aus natirliche Infiltration Vinf 5,90 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fyiberstr 1,39 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 98,39 m*h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 3345 1171
| NORM-HEIZLAST o 47,06 Wi 13,37 Wim? 2631 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausly 2631
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Raumnummer 1 1.0G LB 21
Raumbezeichnung A 1.07 Lager Requisite
Innentemperatur Oint 19°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 10,6 m? Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Va, 60 m3/h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osu 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,03
Raumvolumen Vg = 37,2ms3 Abluft-Volumenstrom Vex 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,58
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf 1,00
s o X
g | & E S
€ 2 |§|°| 8 §=g§ ,
- £ . 2el5|E| 2| [sE3|28| s |2
2 § 5| 2|8 8| 2 S3Ele|E g3 5|82 2. |22
~ o T L (B = S cl3 El & .| 5 2l 2|2 £ S E o o
S |=| & |= S| E el 5| s |SIES| R E 2| |28 2lE2| 282 |E 3
(2 2 |8l 2|8| 2|5 5|3 |Bles|le|e|lg|2|eE2|22| ks |2k
5| 6 |d| b |<|a@ | S| & |z < 2 |52 5|52 | D[S L(Eg| =L |£F
(m] | [m] | [m7] M | [m] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W
1/WSW | IW [IW01 1 254/ 4,00 10,18 181 837 b 21/ 18 -0,06 0,35 0,35 3 0,18 -6
2 WSW IT ITO01 1 .09 201 181 - 181 b 21 18 -0,06 2,00 2,00 4 0,22 -7
3INNW | IW W01 1. 456/ 4,00 1823 1823 b 21/ 18 -0,06 0,35 0,35 6 -0,39 -13
4 ONO W W01 1 254 4,00 1018 10,18 b 21 18 -0,06 0,35 0,35 4 0,22 -7
58SO | IW IW01 1. 456/ 4,00 18,23 1823 b 21 18 -0,06 0,35 0,35 6 -0,39 -13
6 HO FB BPO1 1 11,60 11,60 b 21 18 -0,06 0,38 0,38 4 -0,26 -9
7HO | DE BPO1 1 11,60 1160 b 21 18 -0,06 038 0,38 4 -0,26 -9
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT -1,92| -63
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu -1,82 m¥%h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,26 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -1,56 m%h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 053] 17|
| NORM-HEIZLAST D 7,64 Wim? 2,17 Wim? 81|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG Dri RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 81|
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 1.0G LB 22
Raumbezeichnung A 1.02 Offenes Atelier
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 67,2 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48 m - Temperatur 0sy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 236,5 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & 5|5 :
o 8 o s |lv|g| s £ 52|28 3 &
= N 2| 2|8 5| o £58|3| % g5 zlep| 2. |23
= o T L |8 = S cls € §|%| 5 2| 2| £ S E 25
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/ONO | IW [IWO01 1 086 4,00 3,46 346 b 10, 10/ 0,31 0,35 0,35 13 0,38 13
2SSO W Iwo1 1233 400 930 930 b 15 10 017 0,35 0,35 36 0,56 20
3/SSO | IW [IW01 11 1,02 400 410 410/ u 10, 10 0,31 035 0,10/ 045 20 0,58 20
4SSO W IW01 1220 4,00 881 881 u 10 10 031 035 0,0 045 44 1,25 44
5 WSW AW AW01 1/ 8,66 4,00 34,64 15,59/ 19,05 e -14| 14 0,20/ 0,10/ 0,30/ 200 5,71 200
6 WSW  AF AFO1 1 260 300 779 - 7,79 e -14 14 1,10 010 120 327 9,35 327
7/WSW | AF |AFO01 11 260 3,00 780 - 780 e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20, 328 9,36 328
8 SSO  IW IWo1 1 271 4,00 1083 372 711 b 10 10 031 0,35 0,35 27 0,78 27
9.SSO | IT [ITO1 1 185 201 3,72 - 372 b 10, 10 0,31 2,00 2,00 82 2,34 82
10 HO FB BPO1 1 1,70 1,70 b 10 10 031 0,38 0,38 7 0,20 7
11 HO FB BPO1 1 67,92 67,92 b 21 18 0,38 0,38 77 0,00 0
12 HO DE BPO1 1 64,85 6485 b 21 18 0,38 0,38 713} 0,00 0
13 HO DA DAO01 1 4,82 482 e -14 -14 019 010 029 49 1.40 49
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 31,91 | 1117
Mindest-Luftvolumenstrom V min 118,27 m*h
aus natirliche Infiltration Vinf 7,10 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fyiberstr 1,67 mh
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 118,27 m¥h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 4021] 1407|
| NORM-HEIZLAST o 37,56 Wi 10,67 Wim® 2524 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Ausly 2524 |
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IRAUM-HEIZLAST
Raumnummer 1 1.0G LB 23
Raumbezeichnung A 1.04-a Atelier Werken
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = 3,88 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 48,0 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,00 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,48m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 169,1 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 0,00 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 0,00 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 1 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
2 o 2gl's| Bl S £ 83 |23| 3 2 .
2 p 2| 2|8 §| o £El 85| % s 32|65 2|22
= o S S |8 = S |=s|® & &§|% | § 2l 2|2 s5| SE |85
g |=| & |= S| 25 B | & |s|E8s| 8|8 2| |28 2|E2| 88 |3
S| 2|5/ 2| 8| €|5 5| 2 |El8s|g|e|e|2|2E D22 Eg |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/WSW | IW [IWO01 11 2,54/ 4,00 10,18 10,18 b 19 15 0,06 0,35 0,35 21 0,20 7
2SSO W Iwo1 1 456 4,00 1823 1823 b 19 15 0,06 0,35 0,35 38 0,36 13
3INNW | IW [IW01 1 1,30 4,00 520 520 b 21 18 0,35 0,35 5 0,00 0
4 WSW  IW IW01 1 124 400 494 494 b 21 18 0,35 0,35 5 0,00 0
5 0ONO AW AW01 1. 768/ 4,00 30,72 1560 1512 e -14) -14 020, 0,10 0,30 159 4,54 159
6 ONO  AF AFO01 1 260 300 780 - 780 e -14 -14 110 010 1,20 328 9,36 328
7/0ONO | AF |AFO01 1 260 300 780 - 780 e -14) -14 1,10 0,10 1,20/ 328 9,36 328
8 HO FB BPO1 1 50,93 5093 b 21 18 0,38 0,38 58 0,00 0
9 HO DE BP01 1 50,93 5093 b 21 18 0,38 0,38 58 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 23,82| 834
Mindest-Luftvolumenstrom V min 84,55 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 5,07 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 1,20 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 84,55 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 28,75 1006]
| NORM-HEIZLAST o 38,30 Wi 10,88 Wim® 1840 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Ausig 1840 |
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Raumnummer 1 EG GAS 13
Raumbezeichnung A 0.05 Ausgabe Essen
Innentemperatur Oint 20°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 18,4 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Va, 1200 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osu 20°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,00
Raumvolumen Vg = 64,9 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 1200 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viiberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,59
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf 1,00
s o X
e
D =2 7= = 5 |& £
g 2 lL || 8 « 55|28l 5 |24
= N 2l 2|18 5| o £Elg|§5| % s 5 2/5% 2_ |8
S @ 2 S 8| ® = == Bl 3| = ‘= E-Eg » S S E 2=
g |=| & |= S 205 B | & |S|8s5/ 8|82 |28 2|Es| 388 |E 3
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/WSW | IW [IWO01 1 238 414 983 983 b 19 15 0,03 0,35 0,35 17 0,10 3
2 NNW  IW IW01 1 581 414 24,04 201 2203 b 18 12 0,06 0,35 0,35 62 0,45 15
3INNW | IT [ITO1 1 1,000 2,01 201 - 201 b 18 12/ 0,06/ 2,00 2,00 32 0,24 8
4 NNW  IW IW01 1 257 414 10,63 201 862 b 18 12 0,06 035 0,35 24 0,18 6
5NNW | IT [ITO1 1 1,000 2,01 201 - 201 b 18 12/ 0,06/ 2,00 2,00 32 0,24 8
6 ONO AW AWO01 1 238 38 922 922 e -14 -14 020 0,10 0,30 94 2,76 94
7/ERD | FB |BP0O1 1 19,89 19,89 g 0,36/ 0,38 0,10/ 0,23 91 2,69 91
8 HO DE BPO1 1 3,15 315 b 21 18 -0,03 0,38 0,38 2 -0,03 -1
9 HO DE BP01 1 16,74 16,74/ b 21 18 -0,03 038 0,38 13 -0,19 -6
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 6,44| 219
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 0,00 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,46 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 0,46 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 016] 5|
| NORM-HEIZLAST D 12,15 Wim? 3,45 Wim® 224 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML sl 224
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TMME&LAST

Raumnummer 1 EG GAS 14
Raumbezeichnung A 0.06 Spiilkiiche
Innentemperatur Oint 18°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 12,9 m? Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 1430 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,06
Raumvolumen Vg = 453 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 1430 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 597 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,56
B-Wert [_|raumweise B' = 4,30 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
a S - | 8| o S| |aa| = 2 .
=] N = o |8 2 EElo|E|l = 5 2S5 (c3 7] S B
b N = 2 S S @ S 3 ° () © E O = ([0 D %‘_ ==
= o T L (=2 = S cls S| 8|7 | E 2 8 |aw S @< 7
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1INNW AW AW01 1 257/ 3,88 9,96 99 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 96 2,99 96
2 0NO AW AWO1 1 597 388 2318 2318 e -14 -14 020 0,0 030 223 6,95 223
3 ERD AW AWO1 1 597 026 155 1,55| g 0,32 0,20, 0,10/ 0,26 7 0,21 7
4SSO W w01 1 257 414 10,63 201 862 b 20 15 -0,06 0,35 0,35 9 -0,19 -6
58SO | IT |ITO1 1 1,00 201 201 - 201 b 20 15 -0,06 2,00 2,00 12 -0,25 -8
6 ERD FB BPO1 1 15,34 1534 g 032 038 010 028 72 2,24 72
7 HO DE BPO1 1 15,34 1534 b 21 18 -0,09 038 0,38 0 -0.54 -17
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 11,41 | 365
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu -89,38 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,32m%h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -89,05 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y -30,28| 969 |
| NORM-HEIZLAST D -46,95 Wim? 13,34 Wim® -604|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausly 604
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG GAS 15
Raumbezeichnung A 0.07 Kiiche
Innentemperatur Qint 18°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 32,2 mz2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 1452 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,06
Raumvolumen Vg = 113,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 1452 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 581m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,56
B-Wert [_|raumweise B' = 11,09m Mech. Infiltration Vmech,inf = 1 m3h
- Temperatur O mechinf = -14 °C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o =
e
& z |El3| s 5|52 .
o 8 o s |lv|g| s £ 52|28 3 &
2 g 2 218 8| 2| |58 Ele|E 235 5|e2 2. |22
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2 2 |8 £ S E 25
g |=| & | S| S|l B | & |S|85|E(8| 2| |28 e|lEz| 22 |E 8
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO | IW [IWO1 1 581 414 2404 2,01 2203 b 20 15 -0,06 0,35 0,35 23 0,48 -15
2880 IT IT01 1 100 201 201 - 201 b 20 15 -0,06 2,00 2,00 12 -0,25 -8
3 WSW | IW W01 1 150 414 6,21 621 b 19, 15 -0,03 0,35 0,35 7 -0,07 -2
4 WSW  IW W01 1 447 414 1853 1,80 16,73 b 20 15 -0,06 0,35 0,35 18 0,37 -12
5WSW | IT |ITO1 1 089 201 180 - 1,80 b 20 15 -0,06 2,00 2,00 11 0,22 -7
6 NNW AW AWO01 1 581 388 2253 780 1473 e -14 -14 020 0,10 030 141 4,42 141
7NNW | AF |AF01 1 260 300 780 - 780 e -14) -14 1,10/ 0,10 1,20/ 300 9,36 300
8ERD AWAW01 1 581 026 1,51 151 q 032 020 010 0,26 7 0,20 7
9/ ERD | FB BPO1 1 34,70 34,70 g 0,32 038 0,10 021 122 3,81 122
10HO  DE AWO1 1 3,83 383 u 10 10 025 020 0,0 0,30 9 0,29 9
11/HO  |DE AW01 | 1 1,28 128/ u 10/ 10/ 0,25 0,20/ 0,10/ 0,30 3 0,10 3
12HO  DE BPO1 1 1,99 1,99 b 21 18 -0,09 0,38 0,38 0 -0,07 -2
13/HO | DE BPO1 1 27,52 2752 b 21 18 -0,09 038 0,38 0 097 -31
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / @T | 1575 504
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m¥h
aus natirliche Infiltration Vinf 3,40 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu -90,75 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fyiberstr 0,80 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -86,55 m*h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y -2043| -942]
| NORM-HEIZLAST D 13,59 Wim? 3,86 Wim® -438 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausly -438 |
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IRAUM-HEIZLAST
Raumnummer 1 EG GAS 17
Raumbezeichnung A 0.15 Personal Aufenthalt
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 13,7 m? Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 47 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,00
Raumvolumen Vg = 48,1 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 47 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 537m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,59
B-Wert [_|raumweise B' = 5,09m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & 5|5 :
o g 2 |52l & £ 53|28 % |24
g § S| 218 5| 2 §32|2| 8 g5 zlep| 2. |23
= o T L (=2 = S cls S| 8|7 | E 2 8 |aw S 3 c 7
g |=| & | S| Sl 8| S |S|8s8 2|82 |28 E|Eg| 28 |E 3
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/SSO | IW [IWO01 11 298 414 1232 12,32 b 21 18/ 0,03 0,35 0,35 9 -0,13 -4
2 WSW AW AWO1 1 537 388 2083 780 13,03 e -14 14 020 0,10 0,30 133 3,91 133
3/ WSW | AF |AFO01 1 260 300 780 - 780 e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20, 318 9,36 318
4 ERD AW AWO1 1 537 026 140 140 g 036 020 0,10 026 7 0,21 7
5NNW | IW [IW01 11 297 414 12,32 12,32 b 15 15/ 0,15/ 0,35 0,35 22 0,63 22
6 ONO  IW W01 1 139 414 575 181 394 b 19 15 0,03 0,35 0,35 7 0,04 1
7 ONO | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 19/ 15 0,03 2,00 2,00 18 0,11 4
8 ONO  IW IW01 1 397 414 1646 1646 b 15 10 0,15 0,35 0,35 58 0,85 29
9 ERD | FB BPO1 1 15,97 1597 g 0,36/ 0,38 0,10 0,27 86 2,54 86
10 HO DE BPO1 1 15,72 1572 b 21 18 -003 038 0,38 12 -0,17 -6
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 1735 590
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m¥h
aus natiirliche Infiltration Vin 1,44 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechiinf.e * fV.mechjinfe + Viberstr. * fviberstr. 0,34 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 1,78 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 061 21|
| NORM-HEIZLAST o 44,65 Wi 12,69 Wim?* 610 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 610 |
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG GAS 22
Raumbezeichnung A 0.09 Lager Kiiche
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 15,2 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,52
Raumvolumen Vg = 53,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viiberstr. 60 m3h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 20°C
Erdreich berthrter Umfang P = 592 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. -0,17
B-Wert [_|raumweise B' = 5,13 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o X
e
& z |El3| s 5|5 L .
2 = =2 9 S| |aa| = @
= ~ 2 o = 2 EElow|E| E 5 23523 7] S B
c c = = = S @ S S| © (3 © E = - [ O D %“ = S
= o T L |2 = S cle 8 S| | 5 2| g |2 £ 3 S 2 o
2 |=| & |= S| 215 % | 8 |S8E B2 |28 e|Ee| 22 |E 2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/SSO | IW [IWO01 11 294 414 1218 12,18/ b 19/ 15 -0,14| 0,35 0,35 0 -0,59 -17
2SSO W Iwo1 1297 414 1232 1232 b 20 15 -017 035 0,35 0 -0,74 -22
3 WSW AW AW01 1/ 3,08 388 11,9 11,96 e -14| 14 0,20/ 0,10/ 0,30/ 104 3,59 104
4 NNW AW AWO1 1 592 388 229 810 1486 e -14 14 020 0,10 030 129 4,46 129
5 NNW | AF |AFO01 11 2,70 3,00 810 - 8,10/ e -14| 14 1,10/ 0,0 1,20 282 9,72 282
6 ERD AW AWO1 1 592 026 154 1,54 q 024 020 010 026 0,16 5
7/ONO | IW [IW01 1 3,08 4,14 1275 1,81 1094 b 20 15/ 0,17 0,35 0,35 0 -0,66 -19
8 ONO  IT ITO1 109 201 181 - 1,81 b 20 15 -0,17 2,00 2,00 0 -0,62 -18
9 ERD | FB BPO1 1 18,25 18,25 g 0,24 038 0,10 027 58 1,99 58
10 HO DE BPO1 1 18,25 1825 b 21 18 -021 038 038 -2 -1,42 -41
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT | 1588] 461
Mindest-Luftvolumenstrom V min 26,72 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 1,60 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechiinf.e * fV.mechjinfe + Viberstr. * fviberstr. -9,97 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 26,72 m*/h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 9,08| 263
| NORM-HEIZLAST o 41,70 Wi 13,55 Wim?* 724 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL Ausy 724
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG GAS 23
Raumbezeichnung A 0.10 NR Kiiche
Innentemperatur Oint 19°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 3,5 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,58
Raumvolumen Vg = 12,3 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,58
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
< 2 [E[%| § 5|5k :
2 o 2 S e 8 e G = |2a| = o
o N 2| 2|8 £ . sElg| E| = $5 3|68 2. |22
2 o T L (2 = S cls € §|%| 5 2| 2| £ S E 25
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/SSO | IW [IWO01 1 149 414 6,16 181 435 b 15/ 10 0,12| 0,35 0,35 14 0,18 6
2SSO IT ITO1 109 201 181 - 1,81 b 15 10 0,2 2,00 2,00 33 0,44 14
3 WSW | IW [IW01 1 1,39 414 575 1,81 394 b 20/ 15/ -0,03 0,35 0,35 6 -0,04 -1
4 WSW IT ITO1 109 201 181 - 181 b 20 15 -0,03 2,00 2,00 14 -0,11 -4
5NNW | IW [IW01 11 294 414 1218 12,18/ b 15 15/ 0,2| 0,35 0,35 17 0,52 17
6 ONO  IW W01 1 140 414 578 1,81 397 b 20 15 -0,03 0,35 0,35 6 -0,04 -1
7 ONO | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 20/ 15/ -0,03 2,00 2,00 14 -0,11 -4
8 SSO  IW IWo1 1 149 414 6,16 181 435 b 21 15 -0,06 0,235 0,35 6 -0,09 -3
9.SSO | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 21 15/ 0,06, 2,00 2,00 14 -0,22 -7
10 ERD FB BP01 1 413 413 ¢ 034 038 010 023 17 0,53 17
11 HO DE BP01 1 4,13 413 b 21 18 -006 038 0,38 2 -0,09 -3
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 0,96| 32
Mindest-Luftvolumenstrom V min 6,16 m*h
aus natirliche Infiltration Vin 0,00 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 0,09 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 6,16 m%h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 209] 69|
| NORM-HEIZLAST o 28,78 Wi 8,18 Wim'* 101 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 101 |
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Z

LAST
Raumnummer 1 EG ALLG 18
Raumbezeichnung A 0.11 Lager Musik
Innentemperatur Oint 19°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 8,7 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,03
Raumvolumen Vg = 30,6 m? Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,58
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
< 2 [E[%| § 5|5k :
a S - | 8| o S| |aa| = 2 .
=] N = o |8 2 EElo|E|l = 5 2S5 (c3 7] S B
< c :0 <= N © () © S| © () © E = - [ O D %‘_ = =
= o T L (=2 = S cls S| 8|7 | E 2 8 |aw S @< 7
3 |=| & |= Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO | IW [IWO01 11 242 4,14 10,04 181 823 b 21/ 18 -0,06 0,35 0,35 3 0,17 -6
2880 IT IT01 1 .09 201 181 - 181 b 21 18 -0,06 2,00 2,00 4 0,22 -7
3 WSW | IW [IW01 11 397 414 16,46 16,46/ b 21/ 15 -0,06 0,35 0,35 23 -0,35 -12
4 NNW  IW IW01 1 242 4,14 10,04 10,04 b 20 15 -0,03 0,35 0,35 14 0,11 -4
50NO | IW [IW01 1 150 414 6,21 621 b 18 12/ 0,03 0,35 0,35 15 0,07 2
6 ONO W W01 1 238 414 983 983 b 20 15 -0,03 0,35 0,35 14 0,10 -3
7/ERD | FB |BP0O1 1 9,64 964 q 0,34 0,38 0,10/ 0,23 41 1,23 41
8 HO DE BPO1 1 9,64 964 b 21 18 -0,06 038 0,38 4 0,22 -1
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 0,12| 4
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus nattirliche Infiltration Vint 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu -1,82 m¥%h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,22m%h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -1,60 m%h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 054 18]
| NORM-HEIZLAST D 1,60 Wim? 0,45 Wim® 14|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG D RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausly 14)
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG TEC
Raumbezeichnung A 0.19 ELT Zentrale
Innentemperatur Qint 5°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 14,3 m? Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,26
Raumvolumen Vg = 50,3 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 17,45m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,26
B-Wert [_|raumweise B' = 1,64m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o =
e
& z |El3| s 5|52 .
o g o 2 5| 2| 8 £ §|3|23] 5 |24
2 g 2 218 8| 2| |58 Ele|E 235 5|e2 2. |22
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2 2 |8 £ o< 25
g |=| & |- S| 215 % | 8 |S8E B2 |28 e|Ee| 22 |E 2
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO AW AWO01 = 1| 478 388 1853 225 16,28 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 93 4,88 93
2SSO AT ATO1 1 .09 250 225 - 225 e -14 -14 1,80 0,10 1,90 81 4,28 81
3ERD AWAWO01 | 1 478 026/ 124 124, q -0,15 0,200 0,10/ 0,26 -2 -0,08 -2
4 WSW AW AWO01 1 395 388 1533 1533 e -14 -14 020 0,10 0,30 87 4,60 87
5ERD AW AW01 | 1 395 026 1,03 1,03/ g 0,15 0,20, 0,10/ 0,26 -1 -0,07 -1
6 NNW AW AWO01 1 478 3,88 1853 1853 e -14 -14 020 0,0 030 106 5,56 106
7ERD AWAW01 | 1 478 026 124 124, q 0,15/ 0,20, 0,10/ 0,26 -2 -0,08 -2
8 ONO AW AWO1 1 395 388 1533 1533 e -14 -14 020 0,10 0,30 87 4,60 87
9ERD AWAWO1 | 1 395 026 1,03 1,03/ g 0,15 0,200 0,10/ 0,26 -1 0,07 -1
10 ERD  FB BPO1 1 18,87 18,87 g 0,15 0,38 0,10 0,31 -28 -1.47 -28
11/HO | DA |DAO01 1 18,87 1887 e -14| 14 019 010 029 104 547 104
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / @T | 2162 525
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m*h
aus natirliche Infiltration Vin 1,51 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 0,36 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 1,87 m*h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 063] 12|
| NORM-HEIZLAST D 37,55 Wi 10,67 Wim® 537 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 537
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG TEC
Raumbezeichnung A 0.16 HLS Technik
Innentemperatur Oint 10°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 15,5 m? Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,42
Raumvolumen Vg = 54,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viiberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 451 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,42
B-Wert [_|raumweise B' = 6,86 m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
% 2 |5|°| & E|sE :
a S ~| 2| & S|l = |2 3| = a
= ~ 2 o = 2 EElow|E| E 5 23523 7] S B
< c :0 <= N © () © S| © () © E = - [ O D %‘- = =
= o T L (=2 = S cls S| 8|7 | E 2 8 |aw S @< 7
S |=| & |= Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO AW AWO01 1 451/ 3,88 17,50 280 1471 e -14) -14 020 0,10 0,30 106 4,41 106
2SSO AT ATO1 1 112 250 280 - 280 e -14 -14 1,80 010 1,90 127 5,31 127
3 ERD AW AWO1 1 451 026 117 117 g 0,09 020 0,10 0,26 1 0,04 1
4 WSW  IW W01 1 390 414 1615 16,15 b 20 15 -042 035 035  -28 2,35 -57
5 NNW | IW IW01 1 451 414 18,69 18,69 b 21/ 18 -0,46/ 0,35 035  -52 -3,00 -12
6 ONO W W01 1 206 414 854 854 u 10 10 035 0,10 045 0 0,00 0
7.0NO | IW IW01 1 184 414 761 761 u 10, 10 0,35 0,10 045 0 0,00 0
8 ERD FB BPO1 1 17,60 1760 g 009 038 010 025 15 0,64 15
9 HO DE BPO1 1 11,11 11,11 b 10 5 0,38 0,38 21 0,00 0
10 HO DE BPO1 1 6,49 649 b 5 5 021 038 0,38 12 0,51 12
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 5,56| 134
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m*h
aus natiirliche Infiltration Vin 1,63 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu -25,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fuiberst 0,39 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -22,98 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 781]  -188]
| NORM-HEIZLAST DhL -3,49 Winr® 0,99 Wi -54]
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL Ausy 54
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TRAUM-HEIZLAST
Raumnummer 1 EG SAN 5
Raumbezeichnung A 0.17 WC Barrierefrei
Innentemperatur Oint = 20°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 8,7 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 56 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,00
Raumvolumen Vg = 30,8 m? Abluft-Volumenstrom Vex = 56 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,59
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o =
= =
D =2 = & = 5|5 s
2 o 25|88 5228 5 |2+
o N 2| 2|8 £ . sElg| E| = s 5 2|58 2 s g
s S 2|l 8 |8 8| 5 |<|8E§|%|E E2 8lgs| 5 |23
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
5|8 2|8 2|8 2|5 5| EF |Blgg|e|e|e|2|BE g2 Es |2k
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO AW AWO01 = 1| 257 388 997 997 e -14) -14 020 0,10 0,30 102 2,99 102
2 WSW  IW Iw01 1 396 414 1640 1,81 1460 b 10 10 029 0,35 0,35 51 1,50 51
3 WSW | IT [ITO1 1 090 201 181 - 181 b 10, 10/ 0,29 2,00 2,00 36 1,06 36
4 NNW  IW W01 1 245 414 10,16 10,16 b 21 18 -0,03 035 0.35 7 0,10 -4
5 0NO | IW IW01 1 390 414 16,15 16,15 b 10, 10/ 0,29 0,35 0,35 57 1,66 57
6 ERD FB BPO1 1 10,19 1019 g 0,36 038 010 023 47 1,38 47
7HO  |DE BPO1 1 3,86 386 b 15/ 10/ 0,15/ 0,38 0,38 15 0,21
8 HO  DE BPO1 1 3,98 398 b 15 10 0,15 0,38 0,38 15 0,22
9HO | DE BPO1 1 2,35 235 b 21 18 -0,03 038 0,38 2 -0,03 -1
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT | 890 303
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m*%h
aus natiirliche Infiltration Vin 0,00 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte  * fvmechinte  + Vaberst. * fuiberst 0,22m’h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 0,22 m*h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 007] 3|
| NORM-HEIZLAST D 34,92 Wi 9,92 Wim? 305 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0]
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]

| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 305 |
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EIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR
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LAST
Raumnummer 1 EG SAN 19
Raumbezeichnung A 0.13 Umkleide Personal
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 5,1 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Va, 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osu 0°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 18,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 30 m3h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 30 m3h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 21°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,00
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf 1,00
s o X
g | & E S
€ 2 |§|°| 8 é 5 E ,
- £ . 2el5|E| 2| [sE3|28| s |2
2 § 5| 2|8 8| 2 S3Ele|E g3 5|82 2. |22
~ o T L (B = S cl3 El & .| 5 2l 2|2 £ S E o o
S |=| & |= S| E el 5| s |SIES| R E 2| |28 2lE2| 282 |E 3
(2 2 |8l 2|8| 2|5 5|3 |Bles|le|e|lg|2|eE2|22| ks |2k
2| S |adl kb |f| & | S| & |z = 2 5225|552 | 2|2 L8| =2 |£E
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W
1/WSW | IW [IWO01 1 397 4,14 1646 16,46/ b 15 10 0,17 0,35 0,35 63 0,99 35
2 NNW  IW IW01 1 149 414 6,16 181 435 b 19 15 0,06 0,35 0,35 9 0,09 3
3INNW | IT [ITO1 1 090 201 181 - 181 b 19, 15 0,06/ 2,00 2,00 22 0,21 7
4 ONO W IW01 1 397 414 1646 16,46 b 19 15 0,06 035 0,35 35 0,33 12
5SSO | IW [IW01 1 149 414 6,16 6,16, b 21, 18 0,35 0,35 6 0,00 0
6 ERD FB BPO1 1 591 591 g 0,37 038 010 023 29 0,84 29
7 HO DE BP01 1 5,11 511 b 21 18 0,38 0,38 6 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 2,45| 86
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 9,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fvsu 0,00 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,13 m%h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 9,00 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 306 107]
| NORM-HEIZLAST D 37,71 Wi 10,71 Wim' 193 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg 193 |
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LAST
Raumnummer 1 EG SAN 20
Raumbezeichnung A 0.14 WC Personal
Innentemperatur Oint 15°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit Ngo 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e 0,00
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € 1,00
Raumflache Az = 5,1 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Va, 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osu 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,52
Raumvolumen Vg = 18,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur 0 iiberstr. 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,52
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf 0 m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf 1,00
s o X
g | & E S
€ 2 |§|°| 8 é 5 E ,
® £ e Eglle| E| 2 1 83|28 % £
g § S| 218 5| 2 S3E|e|¢E 25 5(e8 2. |22
= o T L (B = S c|lo E| @ .| 5 S 2 2|23 R ® o
QL | @& (= — = S B S SN | NN £ £ 2 o | = 32 g =
= = D = P [ (=) _8 (=] S H|lo _-g > > ﬁ E f, el © E 7] E.E @ g
£ 15| = |8 2|5 2|8 8|3 |e|58 228|588 5|55 8% &5
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W]
1/WSW | IW [IWO01 1 397 4,14 1646 16,46/ b 20 15 -0,17| 0,35 0,35 0 -0,99 -29
2 NNW  IW IW01 1 149 414 6,16 1,81 435 b 19 15 -0,14 0,35 0,35 0 0,21 -6
3INNW | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 19/ 15 -0,14| 2,00 2,00 0 -0,50 -14
4 ONO W IW01 1 397 414 1646 1646 b 21 15 021 035 0,35 0 -1.19 -35
5SSO | IW [IW01 1 149 414 6,16 6,16/ b 21 18 -0,21/ 0,35 0,35 -6 -0,45 -13
6 ERD FB BPO1 1 591 591 g 024 038 010 023 16 0,55 16
7 HO DE BP01 1 5,79 579 b 21 18 -021 038 0,38 -7 -0.45 -13
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT -3,24| -94
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 9,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,00 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fumechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 0,13 m%h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 9,00 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 306 89|
| NORM-HEIZLAST o 1,02 Wim? 0,29 Wim® 5|
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL Auslg 5]
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG VF 6
Raumbezeichnung A 0.01 Windfang
Innentemperatur Oint 10 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 2,00 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 16,3 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osy = 0°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,42
Raumvolumen Vg = 57,4 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 4,67m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,42
B-Wert [_|raumweise B' = 6,98 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
< 2 ||| § 5|5 % ,
o g o 2 5| 2| 8 £ §|3|23] 5 |24
2 g S| 2 |3 5 o S5 8|3| = gg?_gg 2 |e%2
2 o T L (2 = S cls € §|%| 5 2| 2| £ S E 25
2 |=| & |= S| 215 % | 8 |S8E B2 |28 e|Ee| 22 |E 2
5|8 2|5 &2 2|5 5| 2 |Elug|e|g|E|2|EE2|ed| E5 |2E
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/WSW | IW [IWO01 11 2,300 414 9,50 9,50/ b 5 5 021 035 0,35 17 0,69 17
2 WSW  IW W01 1 080 414 331 331 u 10 10 035 0,10 045 0 0,00 0
3 WSW | IW [IW01 1 087 414 359 359 b 21 18/ -046 0,35 035 -10 -0,58 -14
4 NNW  IW IW01 1 467 414 1933 482 1450 b 21 18 -046 035 03 -4 2,33 -56
5NNW | IT [ITO1 1 240 2,01 482 - 482 b 21 18/ -046 2,00 2,00 -77 -4,42 -106
6 ONO  IW W01 1 39 414 1640 1,81 1460 b 20 15 -042 035 035  -26 2,13 -51
7 ONO | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 20/ 15/ -042 2,00 2,00 -18 -1,51 -36
8 SSO AW AWO01 1 467 388 1811 6,00 1211 e -14 14 0,20 0,10 0,30 87 3,63 87
9/SSO | AT |ATO1 11 240 250 6,00 - 6,00 e -14| 14 1,80/ 0,0/ 1,90 274 11,40 274
10 ERD AW AWO1 1 467 02 1,21 121 g 009 020 010 0,26 1 0,05 1
11/ERD | FB |BP0O1 1 18,49 1849/ g 0,09 0,38 0,10 0,25 16 0,67 16
12 HO DE BPO1 1 10,72 10,72 b 10 10 0,38 0,38 0 0,00 0
13 HO DE BPO1 1 3,03 303 b 15 10/ -0,21/ 0,38 0,38 0 -0,24 -6
14 HO DE BPO1 1 3,03 303 b 15 10 -0,21 0,38 0,38 0 -0,24 -6
15 HO DE BP01 1 1,70 1,700 b 21 18 -046 038 0,38 -5 -0,29 -7
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T 4,711 | 113
Mindest-Luftvolumenstrom V min 114,73 m*h
aus nattirliche Infiltration Vin 1,72 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *fvsu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom V mechiinf.e * fV.mechiinfe + Viverstr. * fviberstr. 0,41 m¥h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vitherm 114,73 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST Hy / @y 39,01 936
| NORM-HEIZLAST D 64,38 Wi 18,29 Wi 1049 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Ausy 1049 |
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IRAUM-HEIZLAST
Raumnummer 1 EG VF 16
Raumbezeichnung A 0.08 Kiiche VF
Innentemperatur Oint 20 °C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 9,5 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhdohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,00
Raumvolumen Vg = 33,3m?3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,59
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
< P (5|8 5|52 .
o 3, AR £ 5328 35 |2y
g § S| 218 5| 2 §32|2| 8 g5 zlep| 2. |23
= o T L |2 = S |=sls E| 8| | 5 2l 2 |2E| st b5
S |=| & |= S| 2 (S B S |SI85|8 || 2| |28 8|82 38 |2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
[m] | [m] | [m7] m?] | [m7] [°c]|[°c] [Wim?K] W] | WIK] w]
1/SSO | IW [IWO01 11 242 4,14 10,04 10,04/ b 19 15 0,03 0,35 0,35 18 0,10 4
2 WSW  IW W01 1 140 414 578 181 397 b 19 15 0,03 0,35 0,35 7 0,04 1
3WSW | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 19/ 15 0,03 2,00 2,00 18 0,11 4
4 WSW  IW IW01 1 308 414 1275 1,81 1094 b 15 15 015 0,35 0,35 19 0,56 19
5WSW | IT [ITO1 1 090 201 181 - 1,81 b 15 15/ 0,15 2,00 2,00 18 0,53 18
6 NNW AW AWO1 1 246 388 954 414 540 e -14 -14 020 0,10 0,30 55 1,62 55
7NNW | AT |ATO1 1 165 250 414 - 414/ e -14| 14 1,80/ 0,0 1,90 267 7,86 267
8 ONO  IW IW01 1 447 414 1853 1,80 16,73 b 18 12 0,06 0,35 0,35 47 0,34 12
9/ ONO | IT [ITO1 1 089 201 180 - 1,80/ b 18 12/ 0,06 2,00 2,00 29 0,21 7
10 ERD FB BP01 1 10,95 10,95 g 0,36 038 010 023 50 1,48 50
11 HO DE BP01 1 10,18 10,18 b 21 18 -0,03 0,38 0,38 8 0,11 -4
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT | 12,75 434
Mindest-Luftvolumenstrom V min 0,00 m*h
aus natirliche Infiltration Vin 1,00 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 0,24 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 1,24 m*h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 042 14|
| NORM-HEIZLAST o 47,30 Wi 13,44 Wim® 448 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DML Ausy 448
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EIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

A

LAST
Raumnummer 1 EG SC 7
Raumbezeichnung A 0.18 Putz
Innentemperatur Oint 5°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 2,4 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 60 m3/h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 20°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = -0,79
Raumvolumen Vg = 8,5 ms3 Abluft-Volumenstrom Vex = 60 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 106,70 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,26
B-Wert [_|raumweise B' = 9,11m Mech. Infiltration Vmech,inf = 0 m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor fyv mech.inf = 1,00
| o g
e
& z |El3| s 5|52 .
o 3, AR £ 5328 35 |2y
g B s| 2|8 5| 2| |83 8|28 S35 388 2. |c2
= o | 8 |8 = S |s|8 € a|%| 5 SE £(825| 85 |2 %
o | _ 4 — = = ‘5 :© SN g N | N 2 2 2 o |22 > o g 2
£ || 8 |E| @ | @ S |2 2| 5 |w|e2|8|&8| 5|5 |s g =|EB| g8 |a 2
2|3 E |8 B | 2| 5|8 5|8 |558| 2|25 |S|55 5|85 58 |5
Z| 6 |d| @ |[<| @ | S| @ || < Z B2 &|5| =2 |D|x=|L|Ee| =L |£=
[m] | [m] | [m7] [m? | [m7] [°cljre [Wim?K] Wl | [WiK] W
1/SSO AW AWO01 1 139/ 3,88 539 225 314 e -14) -14 0,20, 0,10 0,30 18 0,94 18
2SSO AT ATO1 1 .09 250 225 - 225 e -14 -14 1,80 0,10 1,90 81 4,28 81
3 WSW | IW W01 1 230 414 950 950 u 10, 10 -0,26. 035 0,10/ 045  -21 -1,13 -21
4 NNW  IW IW01 1 139 414 575 575 u 10 10 -026 035 010 045 -13 -0,68 -13
5 0NO | IW IW01 1 230 414 950 950 b 10, 10/ -0,26/ 0,35 035  -17 -0,88 -17
6 ERD FB BPO1 1 3,19 319 ¢ 015 038 0,10 0,23 -4 -0,18 -4
7 HO DE  AWO1 1 2,35 235 u 10, 10 -026 020 0,10/ 0,30 -4 -0.19 -4
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT 2,16| 41
Mindest-Luftvolumenstrom Vmin 0,00 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 0,25 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vau *fvsu -47,37 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Viechinfe  * fvmechiinfe + Viverst. * fv,berstr. 0,06 m*h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm -47,05 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 16,00 -304
| NORM-HEIZLAST D -109,28 Wi 31,04 Wim® -263 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DAL, Auslg -263 |




o<

~

HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG LB 10
Raumbezeichnung A 0.02 Marktplatz Mensa
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 64,9 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 228,3m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 8,60 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 15,07 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
= 2 |£|%| 5 5|8 % .
o g o 2 5| 2| 8 £ §|3|23] 5 |24
= N 2| 2|8 5| o £58|3| % g5 zlep| 2. |23
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2| 2| £ S E 25
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/ONO | IW [IWO1 1 087 414 359 359 b 10, 10/ 0,31 0,35 0,35 14 0,39 14
2880 W Iwo1 1 359 414 1487 14,87 u 10 10 031 035 0,10 045 74 2,10 74
3 WSW AW AW01 1. 860 3,88 3338 19,49 1389 e -14) -14 0,20, 0,10, 0,30 146 4,17 146
4 WSW  AF AFO01 1 267 300 802 - 802 e -14 -14 110 010 1,20 337 9,62 337
5 WSW | AF AF01 1 1,15 3,00 345 - 345 e -14) -14 1,10 0,10 1,20/ 145 4,14 145
6 WSW  AF AFO01 1 268 300 803 - 803 e -14 -14 110 010 1,20 337 9,63 337
7.ERD AW AWO1 1 860 026 224 224 ¢ 0,37 0,20, 0,10/ 0,26 13 0,36 13
8 SSO 1w Iwo1 1 467 414 1933 482 1450 b 10 10 031 035 0,35 56 1,60 56
9:8SO | IT |ITO1 1 240 201 482 - 482 b 10 10/ 0,31/ 2,00 2,000 106 3,03 106
10 ERD  FB BPO1 1 67,92 6792 q 0,37 038 010 018 264 7,56 264
11 HO DE BP01 1 67,92 6792 b 21 18 0,38 0,38 77 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / oT | 42,60 1491
Mindest-Luftvolumenstrom V min 114,14 m*h
aus natirliche Infiltration Vin 6,85 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fviberst 1,61 mh
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 114,14 m*h
| LOFTUNGSWARMEVERLUST Hy / @y 38,81 1358
| NORM-HEIZLAST D 43,93 Wi 12,48 Wim® 2849 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DR RH = 0,00 Wim? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausig 2849 |
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HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG LB 11
Raumbezeichnung A 0.03 Musik
Innentemperatur Qint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 61,9 m2 Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h(\ = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R - 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 218,0 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 7,73m - Korrekturfaktor f V,iberstr. 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 16,03 m Mech. Infiltration Vmech,inf = 2m3h
- Temperatur O mechinf = -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o =
e
& z |El3| s 5|52 .
o 8 o s |lv|g| s £ 52|28 3 &
2 g 2 218 8| 2| |58 Ele|E 235 5|e2 2. |22
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2 2 |8 £ S E 25
S |=| & |2 Sl g5 5| 8 |S|§5/ 8|8 2| |28 8|22 28 |E2
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1WSW AW AWO01 = 1| 7,73 3,88 2997 19,50 1047 e -14) -14 020 0,10 0,30 110 3,14 110
2 WSW  AF AFO01 1 267 300 802 - 802 e -14 -14 110 010 1,20 337 9,63 337
3 WSW | AF AF01 1 268 300 803 - 8,03 e -14) -14 1,10 0,10 1,20/ 337 9,63 337
4 WSW  AF AFO01 1 115 300 345 - 345 e -14 -14 110 010 1,20 145 4,14 145
5ERD AWAWO01 | 1 7,73 026 2,01 201 g 0,37 0,20, 0,10/ 0,26 11 0,32 11
6 NNW  IW IW01 1298 414 1232 1232 b 20 15 0,03 035 0,35 26 0,12 4
7NNW | IW W01 1 149/ 414 6,16 6,16, b 15 10 0,17 0,35 0,35 24 0,37 13
8 NNW W IW01 1 149 414 6,16 6,16 b 21 15 0,35 0,35 13 0,00 0
9NNW | IW [IW01 1. 242/ 414 10,04 181 823 b 19, 15 0,06/ 0,35 0,35 17 0,16 6
10 NNW [T ITO1 1 .09 201 181 - 181 b 19 15 0,06 2,00 2,00 22 0,21 7
11/ERD | FB |BPO1 1 64,71 64,71 g 0,37/ 0,38 0,10 0,17 245 7,00 245
12HO  DE BPO1 1 3,19 319 b 21 18 0,38 0,38 4 0,00 0
13/HO | DE BPO1 1 61,06 6106 b 21 18 0,38 0,38 69 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 34,73| 1216
Mindest-Luftvolumenstrom V min 109,01 m¥h
aus natirliche Infiltration Vinf 6,54 m¥h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vao *fysu 0,00 m¥h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinte  + Vaberst. * fyiberstr 1,54 mh
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom Vtherm 109,01 m¥h
| LUFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 37,06 1297
| NORM-HEIZLAST D 40,57 Wi 11,53 Wim® 2513
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Ausly 2513
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IRAUM-HEIZLAST

Raumnummer 1 EG LB 12
Raumbezeichnung A 0.04 Mensa
Innentemperatur Oint 21°C Infiltration
Mindest-Luftwechsel Nmin = 0,50 1/h Luftdichtheit ngg = 1,50 1/h
Abmessungen Koeffizient Abschirmklasse e = 0,01
Raumbreite br = 0,00m Hohe Uber Erdreich h = -0,26 m
Raumlange I - 0,00m Hohen-Korrekturfaktor € = 1,00
Raumflache Az = 125,7 m2? Mechanische Beliiftung
Geschosshohe h c = 4,14 m Zuluft-Volumenstrom Vo, = 0 m3h
Deckendicke d = 0,62m - Temperatur Osuy = 0°C
Raumhohe h R = 3,52m - Korrekturfaktor f V,su = 0,60
Raumvolumen Vg = 442,3 m3 Abluft-Volumenstrom Vex = 0 m3/h
Erdreich Uberstromung-Volumenstrom Viberstr. = 0md/h
Tiefe unter Erdreich z = 0,26 m - Temperatur Ouberstr. = 0°C
Erdreich berthrter Umfang P = 15,56 m - Korrekturfaktor f V,iberstr. = 0,60
B-Wert [_|raumweise B' = 16,15m Mech. Infiltration Vmech,inf = 3m3h
- Temperatur 0 mech.inf -14°C
- Korrekturfaktor f v mech.inf = 1,00
s o X
e
& z |E|5|¢8 5% .
o g o 2 5| 2| 8 £ §|3|23] 5 |24
2 N £ 2|8 5| e S5 8|82 g5 zlep| 2. |23
2 o T L |8 = S |=s|® & &§|% | § 2| 2| £ S E 25
g |=| & |z S| £l B | S |S|85 8|82 |28 E|Eg| 282 |E 8
s 5|8 b || a|S| & |8 & | 2 522 s5|s5|S|S|2E|2|8¢g| 2 |2°¢
m] | [m] | [m7] [m7] | [m7] [°c1jrecl Wim*K] W] | [WK] Wi
1/SSO | IW [IW01 1. 451 414 18,69 18,69 b 10, 10/ 0,31 0,35 0,35 72 2,06 72
2.8SO  IW Iwo1 1. 245 414 10,16 10,16 b 20 15 0,03 035 0,35 21 0,10 4
3.ONO AW AWO1 11556/ 3,88 60,38 31,19 29,19 e -14) -14 0,20, 0,10, 0,30 306 8,76 306
4 ONO  AF AFO01 1 260 300 7,79 - 779 e -14 -14 110 010 1,20 327 9,35 327
5 ONO | AF |AF01 1. 260 300 780 - 780 e -14) -14 1,10/ 0,10/ 1,20/ 328 9,36 328
6 ONO  AF AFO01 1 260 300 780 - 780 e -14 -14 110 0,10 1,20 328 9,36 328
7.0NO | AF |AF01 1. 260 3,00 780 - 780 e -14) -14 1,10/ 0,10/ 1,20/ 328 9,36 328
8 ERD AW AWO01 11556 026 4,05 405 g 0,37 020 010 0,26 23 0,65 23
9,SSO | IW [IW01 1 141 414 583 583/ u 10 10 0,31/ 0,35 0,10/ 0,45 29 0,82 29
10 ERD  FB BP01 1 130,62 130,62 gq 0,37 038 010 017 493 14,09 493
11 HO DE BPO1 1 1,76 1,76 b 21/ 18 0,38 0,38 2 0,00 0
12 HO DE BPO1 1 65,08 65,08 b 21 18 0,38 0,38 74 0,00 0
13 HO DE BPO1 1 11,60 11,60 b 19/ 15 0,06/ 0,38 0,38 26 0,25 9
14 HO DE BPO1 1 50,93 5093 b 21 18 0,38 0,38 58 0,00 0
TRANSMISSIONSWARMEVERLUST HT / ®T | 64,16| 2246
Mindest-Luftvolumenstrom V min 221,15 m¥h
aus natrliche Infiltration Vinf 13,27 m*h
aus mech. Zuluftvolumenstrom Vsu *f vsu 0,00 m*h
aus mech. infiltriertem Volumenstrom Vimechinte ~ * fvmechinfe  + Viberstr. * fv,iberstr. 3,13 m%h
thermisch wirksamer Luftvolumenstrom V therm 221,15 m’h
| LUOFTUNGSWARMEVERLUST He / @y 7519 2632
| NORM-HEIZLAST D 38,81 Wi 11,03 Wim® 4877 |
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH fRH = 0,00 W/m? 0|
| ZUSCHLAG HEIZLAST Dz 0]
| AUSLEGUNGS-HEIZLAST DHL, Auslg 4877 |




HEIZLAST DIN EN 12831: 2008-07 Anlage: 180505 SOS WEIMAR

Anz = Anzahl Raume oV = Norm-Luftungswarmeverlust
0 = Norm-Innentemperatur D®Z = Zuschlag/Abschlag zur Heizlast
O Ber = Bereinigter Warmeverlust(aus @ HLe) @ HL = Norm-Heizlast
ohne Bauteile mit Flachenheizung ® RH = Zusatz-Aufheizleistung
@ Th = Transmissionswarmeverlust tber Hill-Bauteile ® HLe = Auslegungsheizlast bei eingeschr. Beheizung
oT = Norm-Transmissionswarmeverlust ® HL,A = Auslegungsheizlast
Raum-Nummer Raumbezeichnung | Anz| 6 | ®Ber| ®Th oT oV ®Z | ®HL | ®RH | ® HLe |® HL,A
Geb | Stock |Wohn| Raum cal wvi [ w1 [ [ w [ w | w | wm | wm |
1 20G| VF 5|A 2.01 Windfang 1 10 682 330 40 530 0 570 0 682 570
1 20G VF Summe 1 682 330 40 530 0 570 0 682 570
1/ 2.0G| SAN 4|A 2.10 Pflegebad 1 24 708 378 669 5 0 673 0 708 673
1 20G SAN 6|A 2.11 WC allgemein 1 15 13 30 46 -55 0 -10 0 13 -10
1/ 2.0G| SAN 7|A 2.12 WC allgemein 1 15 114 111 146 -55 0 91 0 114 9
1 2.0G SAN Summe 3 835 519 861 -106 0 754 0 835 754
1 2.0G| TEC 3|A 2.09 ELT Zentrale 1 10 -13 247 125 -194 0 -68 0 -13 -68
1 20G TEC Summe 1 -13 247 125 -194 0 -68 0 -13 -68
1 20G LB 13|A 2.04 Leitung 1 21 2857 1366 1475 1309 2784 2857 2784
1 20G LB 14|A 2.08 Besprechung 1 21 3755 2197 2331 1347 3678 0 3755 3678
GroR
1 20G LB 15|A 2.02-a offener 11 21 2899 1491 1491 1334 0 2825 0 2899 2825
Lehrerbereich
1 20G LB 18 |A 2.06 Besprechung 11 21 2932 1389 1534 1321 0 2855 0 2932 2855
1 20G LB 22 (A 2.02 offener 1 21 2824 1373 1428 1300 0 2728 0 2824 2728
Lehrerbereich
1 20G LB Summe 5 15267 7817 8258 6611 0 14870 0 15267 14870
1 2.0G Summe Stockwerk 10 16772 8913 9284 6842 0 16126 0 16772 16126
1 10G VF 7|A 1.01 Windfang 1 10 686 255 22 530 0 552 0 686 552
1 1.0G VF Summe 1 686 255 22 530 0 552 0 686 552
1 1.0G SAN 5|A 1.10 WC allgemein 1 15 -5 0 3 -50 0 -47 0 -5 -47
1/ 1.0G| SAN 6|A 1.11 WC allgemein 1 15 95 89 114 -50 0 64 0 95 64
1 1.0G SAN 8|A 1.12 WC allgemein 1 15 5 0 24 -52 0 -28 0 5 -28
1 1.0G| SAN 9|A 1.13 WC allgemein 1 15 96 81 125 -52 0 73 0 96 73
1 1.0G SAN Summe 4 191 170 266 -205 0 62 0 191 62
1 1.0G| ALLG 4|A 1.09 Lager 1 5 -313 106 -81 -301 0 -383 0 -313 -383
1 1.0G ALLG Summe 1 -313 106 -81 -301 0 -383 0 -313 -383
1 1.0G| TEC 3|A 1.08 Server 1 10 -17 168 152 -194 0 -41 0 -17 -41
1 1.0G TEC Summe 1 -17 168 152 -194 0 -4 0 -7 -4
1 1.0G SC 2|HLS Schacht F60 1 10 107 94 94 0 94 0 107 94
1 1.0G SC Summe 1 107 94 94 0 94 0 107 94
1 1.0G LB 16|A 1.06 Werkstatt 1 21 242 0 24 75 0 100 0 242 100
1 10G LB 17|A 1.05 Werken Technik 1 21 2892 1472 1577 1135 0 2712 0 2892 2712
1 1.0G LB 18|A 1.02-a Offenes 1 21 2257 817 830 1236 0 2066 0 2257 2066

Atelier
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.~ Raum-Nammer Raumbezeichnung | Anz| 0 | ®Ber| ®Th | T | @V | ®Z | ®HL | ®RH | ®HLe [DHLA
- S -
Geb'{ Stock |Wohn| Raum el w | w (W w W[ W W W W
1 1.0G LB 19 [A 1.03 Atelier Kunst 11 21 2556 818 994 1344 0 2338 0 2556 2338
1 1.0G LB 20|A 1.04 Atelier Werken 11 21 2781 1039 1460 1171 0 2631 0 2781 2631
1 1.0G LB 21|A 1.07 Lager Requisite 11 19 14 0 -63 -17 0 -81 0 14 -81
1 1.0G LB 22 |A 1.02 Offenes Atelier 11 21 2691 904 1117 1407 0 2524 0 2691 2524
1 1.0G LB 23|A 1.04-a Atelier 11 21 2006 814 834 1006 0 1840 0 2006 1840
Werken
1 1.0G| LB Summe 8 15439 5864 6773 7357 0 14131 0 15439 14131
1 1.0G Summe Stockwerk 16 16092 6658 7226 7188 0 14414 0 16092 14414
1 EG GAS 13]A 0.05 Ausgabe Essen 11 20 373 185 219 5 0 224 0 373 224
1 EG GAS 14 |A 0.06 Spiilkliche 11 18 -551 397 365 -969 0 -604 0 -551 -604
1 EG GAS 15|A 0.07 Kiiche 1| 18 -290 570 504 -942 0 -438 0 -290 -438
1 EG GAS 17{A 0.15 Personal 1| 20 690 545 590 21 0 610 0 690 610
Aufenthalt
1 EG GAS 22|A 0.09 Lager Kiiche 11 15 821 578 461 263 0 724 0 821 724
1 EG GAS 23|A 0.10 NR Kiiche 11 19 212 17 32 69 0 101 0 212 101
1 EG GAS Summe 6 1255 2291 21700  -1552 618 0 1255 618
1 EG ALLG 18|A 0.11 Lager Musik 11 19 99 41 -18 -14 0 99 -14
1 EG ALLG Summe 1 99 4 -18 -14 0 99 -14
1 EG TEC 1[A0.19 ELT Zentrale 1 5 537 525 525 12 537 0 537 537
1 EG TEC 4|A 0.16 HLS Technik 11 10 15 250 134 -188 -54 0 15 -54
1 EG TEC Summe 2 552 774 658 -175 483 0 552 483
1 EG SAN 5|A 0.17 WC Barrierefrei 11 20 333 149 303 3 305 333 305
1 EG SAN 19|A 0.13 Umkleide 1 21 278 29 86 107 193 278 193
Personal
1 EG SAN 20|A 0.14 WC Personal 11 15 92 16 -94 89 -5 0 92 -5
1 EG SAN Summe 3 703 194 294 198 493 0 703 493
1 EG VF 6|A 0.01 Windfang 11 10 1154 378 113 936 1049 0 1154 1049
1 EG VF 16 |A 0.08 Kiiche VF 11 20 550 373 434 14 448 0 550 448
1 EG VF Summe 2 1704 751 547 950 1497 0 1704 1497
1 EG SC 7|A 0.18 Putz 1 5 -263 96 4 -304 -263 0 -263 -263
1 EG SC Summe 1 -263 96 41 -304 -263 0 -263 -263
1 EG LB 10|A 0.02 Marktplatz 11 21 2926 1242 1491 1358 0 2849 0 2926 2849
Mensa
1 EG LB 11]A 0.03 Musik 1 21 2657 1185 1216 1297 0 2513 2657 2513
1 EG LB 12|A 0.04 Mensa 1 21 5046 2132 2246 2632 0 4877 5046 4877
1 EG LB Summe 3 10628 4559 4952 5287 0 10239 10628 10239
1 EG Summe Stockwerk 18 14677 8706 8667 4387 0 13053 0 14677 13053
1 Summe Gebaudeteil 44 47541 24277 25177 18416 0 43593 0 47541 43593
Summe Raumlasten 44 47541 24277 25177 18416 0 43593 0 47541 43593
Hinweis: Die Summe der Raum-Heizlasten unterscheidet sich Ublicherweise von der Gebaudeheizlast!

(Siehe DIN EN 12831 Bbl 1:2008-07. 3.7.2 bzw. DIN EN 12831:2003-08. 8.2)
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f @ e
‘Raumlisté spezifisch

Anz = Anzahl Raume o HL/m?2 = Heizlast bezogen auf die Ful3bodenflache

0 = Norm-Innentemperatur ® HL/m3 = Heizlast bezogen auf das Raumvolumen

A = FuBbodenflache des Raumes @ HL = Normheizlast

\% = Raumvolumen

Raum-Nummer Raumbezeichnung Anz| © A ' @ HL/m?> | ® HL/m® O HL

Geb | Stock | Wohn | Raum el m | m | wmg | wimy W]
1/ 2.0G VF 5|A 2.01 Windfang 1 10 9,23 32,48 62 18 570
1 206G VF Summe 1 9,23 32,48 62 18 570
11 2.0G SAN 4|A 2.10 Pflegebad 1 24 14,74 51,88 46 13 673
1 20G SAN 6|A 2.11 WC allgemein 11 15 3,04 10,70 -3 -1 -10
120G SAN 7|A 2.12 WC allgemein 11 15 2,59 9,13 35 10 91
1 2.0G SAN Summe 3 20,37 71,7 37 1 754
1 2.0G TEC 3|A 2.09 ELT Zentrale 1 10 9,73 34,24 -7 -2 -68
1 20G TEC Summe 1 9,73 34,24 -7 -2 -68
1 20G LB 13|A 2.04 Leitung 11 21 62,48 219,94 45 13 2784
1 20G LB 14|A 2.08 Besprechung Grofy 11 21 64,30 226,34 57 16 3678
1 2.0G LB 15|A 2.02-a offener Lehrerbereich 1 21 63,71 224,26 44 13 2825
1 206 LB 18|A 2.06 Besprechung 11 21 63,10 222,10 45 13 2855
1/ 2.0G LB 22|A 2.02 offener Lehrerbereich 1 21 62,08 218,52 44 12 2728
1 206G LB Summe 5 315,67 1111,16 47 13 14870
1/ 2.0G Summe Stockwerk 10 355,00 1249,59 45 13 16126
1 1.0G VF 7|A 1.01 Windfang 1 10 9,22 32,45 60 17 552
1 1.0G VF Summe 1 9,22 32,45 60 17 552
1 1.0G SAN 5|A 1.10 WC allgemein 11 15 3,27 11,52 -14 -4 -47
1 1.0G SAN 6|A 1.11 WC allgemein 11 15 2,89 10,16 22 6 64
1 1.0G SAN 8|A 1.12 WC allgemein 11 15 3,04 10,70 9 -3 -28
1 1.0G SAN 9|A 1.13 WC allgemein 11 15 2,59 9,13 28 8 73
1 1.0G SAN Summe 4 11,79 41,52 5 1 62
1 1.0G ALLG 4]|A 1.09 Lager 1 5 5,46 19,21 -70 -20 -383
1 1.0G ALLG Summe 1 5,46 19,21 -70 -20 -383
11 1.0G TEC 3|A 1.08 Server 1 10 9,73 34,24 -4 -1 -41
1 1.0G TEC Summe 1 9,73 34,24 -4 -1 -41
1 1.0G6 SC 2|HLS Schacht F60 11 10 1,56 5,51 60 17 94
1 106 SC Summe 1 1,56 5,51 60 17 94
1 1.0G LB 16|A 1.06 Werkstatt 11 21 19,06 67,10 5 1 100
1 106 LB 17|A 1.05 Werken Technik 11 21 5419 190,76 50 14 2712
1 1.0G LB 18|A 1.02-a Offenes Atelier 11 21 59,03 207,79 35 10 2066
1 106G LB 19|A 1.03 Atelier Kunst 11 21 64,16 225,83 36 10 2338
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b, ~ Rau er Raumbezeichnung Anz| 6 A v ® HUm? | @ HL/m® ®HL
é’e’ﬂ71’ ﬂ%%?(\\r\;Vohn | Raum [°Cl| [m] [m’] [Wim?] [Wim’] W]
1 1.0G LB 20|A 1.04 Atelier Werken 11 21 55,90 196,78 47 13 2631
1 106G LB 21|A 1.07 Lager Requisite 1 19 10,56 37,16 -8 -2 -81
1 1.0G LB 22|A 1.02 Offenes Atelier 11 21 67,20 236,54 38 11 2524
1 1.0G6 LB 23|A 1.04-a Atelier Werken 11 21 48,04 169,11 38 11 1840
1 1.0G| LB Summe 8 378,14/ 1331,06 37 1 14131
1 1.0G Summe Stockwerk 16 41591  1463,99 35 10 14414
1 EG GAS 13|A 0.05 Ausgabe Essen 1 20 18,45 64,93 12 3 224
1 EG GAS 14|A 0.06 Spilkiiche 11 18] 12,86 45,26 -47 -13 -604
1 EG GAS 15|A 0.07 Kiiche 11 18] 3221 113,39 -14 -4 -438
1 EG GAS 17|A 0.15 Personal Aufenthalt 11 20 13,67 48,12 45 13 610
1 EG GAS 22|A 0.09 Lager Kiiche 11 15| 1518 53,43 48 14 724
1 EG GAS 23|A 0.10 NR Kiiche 11 19 3,50 12,32 29 8 101
1 EG GAS Summe 6 95,87 337,46 6 2 618
1 EG ALLG 18|A 0.11 Lager Musik 1 19 8,71 30,65 2 0 -14
1 EG| ALLG Summe 1 8,71 30,65 -2 0 -14
1 EG TEC 1|A 0.19 ELT Zentrale 1 5/ 14,29 50,31 38 1 537
1 EG TEC 4|A 0.16 HLS Technik 11 10 15,46 54,43 -3 -1 -54
1 EG TEC Summe 2 29,76 104,74 16 5 483
1 EG SAN 5|A 0.17 WC Barrierefrei 1 20 8,74 30,76 35 10 305
1 EG SAN 19|A 0.13 Umkleide Personal 11 21 5,12 18,01 38 1 193
1 EG SAN 20|A 0.14 WC Personal 11 15 5,12 18,01 -1 0 5
1 EG SAN Summe 3 18,97 66,78 26 7 493
1 EG  VF 6|A 0.01 Windfang 11 10 16,30 57,36 64 18 1049
1 EG VF 16|A 0.08 Kiiche VF 11 20 9,47 33,33 47 13 448
1 EG VF Summe 2 25,76 90,69 58 17 1497
1 EG SC 7|A 0.18 Putz 1 5 2,41 8,47 -109 -31 -263
1 EG SC Summe 1 2,41 8,47 -109 -31 -263
1 EG LB 10{A 0.02 Marktplatz Mensa 11 21 64,85 228,27 44 12 2849
1 EG LB 11]A 0.03 Musik 1 21 61,94 218,02 41 12 2513
1 EG LB 12|A 0.04 Mensa 1] 21| 12566 442,31 39 1 4877
1 EG LB Summe 3 252,44 888,60 4 12 10239
1 EG Summe Stockwerk 18 433,92 1527,39 30 9 13053
1 Summe Gebaudeteil 44 1204,8/ 4240,97 36 10 43593
Gesamtsumme | 44] 12048  4240,97 36 10 43503
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/
‘(J*%BAU{Q/ USAMMENSTELLUNG
Geb4lde(teil) 1

A

Gemeinschaftshaus_BT-

WARMEVERLUST-KOEFFIZIENTEN

Transmissionswarmeverlust-Koeffizient ZHyo 741,9WIK
Luftungswéarmeverlust-Koeffizient ZHy 525,7WIK
Gebaude-Warmeverlust-Koeffizient HGgeb 1267,6 W/K
WARMEVERLUSTE
Transmissionswarmeverluste (nach aufzen) D1 ep 24277TW
Luftungswarmeverluste
Mindest-Luftvolumenstrom D@y min Geb = 05%* 20y nin 10861W
aus natdrliche Infiltration Dy it Geb = (*Z0, 50w
aus mechanischem Zuluftvolumenstrom D Geb 9019W
aus mech. infiltriertem Volumenstrom @\ mech.inf Geb 55w
Luftungswarmeverluste Dy Gep 19986 W
| NORM-GEBAUDEHEIZLAST DHL,Geb 44263 W
| ZUSATZ-AUFHEIZLEISTUNG DRH,Geb ow
| AUSLEGUNGS-HEIZLEISTUNG D Ausleg, Geb 44263 W
BEZOGENE WERTE
Heizlast / beheizte Gebaudeflache A | Geb 12048 M2 @ cep | Anceb 36,7 W/m?
Heizlast / beheiztes Gebaudevolumen V \.ceb 4241,0m* @y e  / Vneed 10,4 W/m?3
warmeubertragende Umfassungsflache A 1812,5 m?
spez. Transmissionswarmeverlust-Koeffizient He' 0,41 W/(m2K)
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